


 
  



A Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) Korm. rendelet alapján a 
miniszter az igazságügyért való felelőssége keretében felel a Kormány igazságügy-
politikájának kialakításáért és az alkotmányos szervekkel együttműködve annak 
végrehajtásáért, továbbá az európai uniós ügyek koordinációjáért való felelőssége keretében az 
európai politikák kialakításáért és koordinációjáért, illetve az európai uniós kapcsolatokért. 
Előbbi feladatot szem előtt tartva az igazságügyi politikáról szóló 1710/2014. (XII. 5.) Korm. 
határozat határozza meg a főbb alapelveket. Az igazságügyi politika célja, hogy keretet adjon 
a kormányzat igazságügyi munkájának és az ellátott feladatok tükrözzék az igazságügyi politika 
értékrendjét.  
 
2020 társadalmi, gazdasági és egészségügyi változásai a jogrendszerünket is új helyzet elé 
állították. A rendkívüli jogrendi szabályozás idején kiemelt érdek fűződött a gyors, pontos és 
hatékony jogalkotási feladatok ellátására. A globalizáció és a digitalizáció a jogalkotók 
munkáját is elérte és új kihívások elé állította az Igazságügyi Minisztériumot (továbbiakban: 
IM vagy Minisztérium).  
 
A 2020. évi költségvetés az alábbi szakpolitikai célkitűzések megvalósítását biztosította.  
 
A koronavírus elleni védekezéssel kapcsolatos események - Veszélyhelyzeti jogalkotás 
 
2019-ben Kínából indult COVID-19 fertőzés világjárvánnyá változott, és hazánkat is súlyosan 
érintette. Magyarország Kormánya 2020. március 11-ei hatállyal a magyar állampolgárok 
egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére különleges 
jogrendet, veszélyhelyzetet hirdetett ki, majd járványügyi készültséget vezetett be, amelyek 
során a Kormány számos intézkedést tett a COVID-19 fertőzés elterjedésének 
megakadályozására, a fertőzés elleni küzdelem támogatására, és az országot sújtó negatív 
gazdasági hatások enyhítésére. A különleges jogrend keretében történő veszélyhelyzeti 
jogalkotás a szokásostól eltérő munkaterhet jelentett a Minisztérium életében. A rendkívüli 
jogrend mellett a tárca változatlanul folytatta a rendes jogrendi jogalkotást is.  
 
Az igazságszolgáltatásba vetett közbizalom és az igazságügyi kapcsolatok erősítése 
 
Az elmúlt évek során szintén kiemelt figyelmet fordított a tárca az igazságszolgáltatásba vetett 
közbizalom növelésére. Ennek jegyében folytatódott a megkezdett igazságügyi reform. 
Megtörtént a közigazgatási bíráskodás, a közigazgatási hatósági eljárások egyfokúsítása és erre 
tekintettel a bírósági szervezetrendszer átalakítása, amely a hatósági eljárásjog és a jogállással 
kapcsolatos jogszabályok változása mellett megszüntetette a közigazgatási és munkaügyi 
bíróságokat, és létrehozta a járásbíróság törvénykezési helyét, mint a járásbíróság székhelyétől 
különböző településen működő, törvénnyel létrehozható szervezeti egységét. A Minisztérium 
új alapokra helyezte a szakmai együttműködést a bírói és ügyészi szervezet vezetőivel, illetve 
a más jogászi hivatásrendek kamaráinak vezetőivel. Ennek keretében a 2020. évben is 
rendszeres volt a kapcsolattartás az Országos Bírósági Hivatal elnökével, és konzultációk 
történtek a legfőbb ügyésszel, a Magyar Ügyvédi Kamara és a Magyar Országos Közjegyzői 
Kamara Elnökével. Emellett folytatódott a bírák, ügyészek illetményemelése is. Ezeken felül a 
tárca továbbra is kiemelt figyelmet fordított a jogászképzés színvonalának emelésére, amelynek 
keretében vidéki egyetemek, jogszakmai versenyek, valamint a kiemelkedő tanulmányi 
eredményhez és a tudományos munkában történő aktív közreműködéséhez nyújtott 
támogatásokkal járult hozzá a közpolitikai céllal összefüggő jogtudományi kutatásokhoz és a 
jogtudományi tanulmányi rendszer kialakításához.   
 



Áldozatsegítés 
 
Az állampolgárok bűncselekménnyel okozott sérelmeinek, hátrányainak minél nagyobb 
mértékű helyreállítása, valamint az áldozatsegítő szolgáltatások minél szélesebb körben való 
elérhetősége érdekében a Minisztérium célkitűzései között szerepel, hogy 2025-re minden 
megyében legyen Áldozatsegítő Központ. Ennek folyamatos megvalósítása során – Budapest, 
Miskolc és Szombathely után – 2020-ban Szegeden, Pécsett és Kecskeméten is új központok 
nyitották meg kapuikat.  
 
Az áldozatsegítés koncepciójába illeszkedik – a börtönzsúfoltsággal kapcsolatos visszaélések 
megszüntetése mellett –, hogy a kártalanítások kifizetését felfüggesztették és kialakításra került 
egy új szabályozási rendszer, amelyben az áldozatok a polgári jogi igényeiket a már lezárt 
ügyekben is egy gyorsított eljárásban érvényesíthetik. 
 
Szuverenitás- és identitásvédelem 
 
A Minisztérium következetesen érvényesítette a Kormány azon álláspontját, hogy 
Magyarországnak számos más nemzetközi szervezet mellett az Európai Unió, az Egyesült 
Nemzetek Szervezete és az Európa Tanács tagjaként is joga és kötelezettsége nemzeti 
szuverenitásának és alkotmányos identitásának védelme.  
 
A Minisztériumon belül felállításra került a Digitális Szabadság Bizottság, amelynek célja a 
transznacionális technológiai cégek működésének átláthatóvá tétele. A Bizottság tevékenysége 
kiterjed a technológiai cégeknek a jogállami intézményekre, valamint a jogállam működésére, 
a személyes szabadságok mindennapi érvényesülésére, a demokratikus normák online térben 
való érvényesülésének a vizsgálatára. Az egyes témakörökkel kapcsolatos virtuális térben 
fellépő jogalkalmazási tapasztalatok és az állami szervekhez forduló állampolgári 
megkeresések alapján azonosított problémák az úgynevezett „Fehér könyvben” kerültek 
összefoglalásra. 
 
Nemzeti érdekek védelme az Európai Unióban 
 
Az igazságügyi politika európai uniós vonatkozásában fontos szempont, hogy a jogállamiság 
követelménye egyúttal az európai uniós intézmények kötelessége is, az EU jogalkotása és az 
Unió intézményei egyedi döntéseinek elfogadása során is érvényesülnie kell a joguralomnak. 
Törekedni kell arra, hogy a döntések a szubszidiaritás elvének megfelelően születhessenek meg. 
Az IM elkötelezett olyan megoldások kialakításában, amelyek valóban a szubszidiaritás elvét 
juttatják érvényre és hazánk önrendelkezési jogának fenntartását szolgálják. 
 
Az igazságügyi tárca fontos feladatának tekintette, hogy az Európai Unió Bírósága eljárásai 
keretein belül, illetve az ezek által biztosított lehetőségeket kihasználva törekedjen a nemzeti 
érdekek hatékony védelmére mind a Magyarországról indult előzetes döntéshozatali 
eljárásokban, mind alperesként, mind pedig adott esetben megvizsgálva eljárás indításának 
lehetőségét. A Bíróság előtt folyó ügyekben a Minisztérium nem csak a Kormány képviseletére 
vonatkozó kötelezettségének kívánt eleget tenni, hanem aktív szerepre törekedett azokban az 
ügyekben is, amelyek nem Magyarországról kerültek ugyan a Bírósághoz, de jogi vonatkozásai 
miatt fontosak Magyarországnak.  
 
 



Magyarország érdekeinek képviselete az Emberi Jogok Európai Bírósága előtti 
eljárásokban 
 
Magyarország nemzetközi megítélését nagymértékben befolyásolja, hogy az Emberi Jogok 
Európai Bírósága (a továbbiakban: EJEB) hány és milyen ügyben marasztalja el 
Magyarországot. Az EJEB előtti eljárás során a Minisztérium tulajdonképpen valamennyi 
magyar jogalkotó és jogalkalmazó szerv jogi képviseletét ellátja, beleértve a rendőrséget, 
ügyészséget és a bíróságokat is.  
 
Versenyképesség növelése 
 
Továbbra is kiemelt célkitűzése maradt a tárcának a jogi versenyképesség növelése. A 
Minisztérium a megfelelő jogi háttér megteremtésén, egyszerűsítésén és átláthatóbbá tételén 
keresztül, valamint az adminisztrációs terhek csökkentésével tudott hozzájárulni Magyarország 
gazdasági teljesítményének növekedéséhez.   
 
A gazdálkodás és a vagyonváltozás összefüggései 
 
Az egyes állami tulajdonban álló gazdasági társaságok felett az államot megillető tulajdonosi 
jogok és kötelezettségek összességét gyakorló személyek kijelöléséről szóló 1/2018. (VI. 25.) 
NVTNM rendelet 1. melléklet VI. táblázata alapján a Minisztérium tulajdonosi joggyakorlása 
alatt az alábbi 100%-ban állami tulajdonú gazdasági társaságok működtek 2020. évben: 
 

1. Magyar Közlöny Lap- és Könyvkiadó Korlátolt Felelősségű Társaság  
2. Országos Fordító és Fordításhitelesítő Iroda Zártkörűen Működő Részvénytársaság 

 
A Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen működő Részvénytársaság (MNV Zrt.) és az IM 
között – az állami vagyon felügyeletéért felelős miniszter jóváhagyásával – az állami tulajdonú 
társasági részesedés feletti tulajdonosi joggyakorlás átadásáról szóló, SZT-123.625 iktatási 
számon létrejött megállapodás alapján 2019. május 25. napjától a 100%-ban állami tulajdonú 
 

3. AK Nyomda Korlátolt Felelősségű Társaság  
 
tulajdonosi joggyakorlója az IM.  
 
A tulajdonosi joggyakorlással összefüggésben tulajdonosi bevétel, illetve kiadás a 2020. évben 
nem került tervezésre, azonban a COVID-19 járványhelyzet – előre nem látható – negatív 
gazdasági hatásainak kompenzálása érdekében az AK Nyomda Korlátolt Felelősségű Társaság 
esetében tulajdonosi támogatások biztosítására volt szükség a fizetőképesség megőrzéséhez. A 
Magyar Közlöny Lap- és Könyvkiadó Korlátolt Felelősségű Társaság és az Országos Fordító 
és Fordításhitelesítő Iroda Zártkörűen Működő Részvénytársaság likviditása – a COVID-19 
járványhelyzetre figyelemmel is – kiegyensúlyozott volt. 
 
1.         Magyar Közlöny Lap- és Könyvkiadó Korlátolt Felelősségű Társaság 
 
A Társaság 2020. évi beszámolója 6 870,2 millió forint mérlegfőösszeggel, 2 321,5 millió forint 
saját tőkével és -33,5 millió forint mérleg szerinti eredménnyel (veszteséggel) került 
elfogadásra. Az adózott eredmény az előző évhez képest jelentős csökkenést mutat, amely 
főként az egyéb bevételek apadásának az oka. A 2020. évben elért mérleg szerinti eredmény az 
eredménytartalék terhére került lekönyvelésre. 



 
A tulajdonosi joggyakorló tőkeemelést, tulajdonosi támogatást, illetve kölcsönt 2020. évben 
nem nyújtott a Társaság részére, illetve a tulajdonosi joggyakorlással összefüggésben egyéb, 
évközi forrásbiztosítással megvalósuló kiadásra sem került sor. 
 
2.         Országos Fordító és Fordításhitelesítő Iroda Zártkörűen Működő 
Részvénytársaság 
 
Tevékenységeiből adódóan a Társaság 2020. évi gazdálkodása veszteséges volt a COVID-19 
járványhelyzet miatt. A Társaság 2020. évi beszámolója 1 810,0 millió forint 
mérlegfőösszeggel, 1 199,4 millió forint saját tőkével és -65,4 millió forint mérleg szerinti 
eredménnyel (veszteséggel) került elfogadásra. A 2020. évben elért mérleg szerinti eredmény 
az eredménytartalék terhére került lekönyvelésre.  
 
A tulajdonosi joggyakorló tőkeemelést, tulajdonosi támogatást, illetve kölcsönt 2020. évben 
nem nyújtott a Társaság részére, illetve a tulajdonosi joggyakorlással összefüggésben egyéb, 
évközi forrásbiztosítással megvalósuló kiadásra sem került sor. 
 
3.         AK Nyomda Korlátolt Felelősségű Társaság (AK Nyomda Kft.) 
 
A tulajdonosi joggyakorló a Társaság kérelmeiben foglaltakra tekintettel  

- 6/2020. számú alapítói határozatával – a 2020. augusztus és szeptember havi 
munkabérek (ideértve a megbízási szerződéssel foglalkoztatottak megbízási díját is) és 
járulékaik, valamint a HSSC Kft-vel szemben fennálló szállítói tartozások részbeni 
fedezetére – 17,6 millió forint összegben de minimis támogatás tulajdonosi 
támogatásként történő biztosítását, míg 

- 7/2020. számú alapítói határozatával – a COVID-19 járvány negatív gazdasági 
hatásainak kompenzálására – a Társaság fizetőképességének fenntartása és a 
munkahelyek megőrzése érdekében – 28,0 millió forint összegben átmeneti támogatás 
tulajdonosi támogatásként történő biztosítását  

rendelte el. A tulajdonosi támogatások kifizetésére a Magyarország 2020. évi központi 
költségvetéséről szóló 2019. évi LXXI. törvény 1. melléklet X. Igazságügyi Minisztérium 
fejezet, 21. Központi kezelésű előirányzatok cím, 1. Tulajdonosi joggyakorlással kapcsolatos 
kiadások és bevételek alcím, 1. Az IM tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó társaságok 
támogatása jogcímcsoport (ÁHT: 374784) terhére került sor. 
 
A szakpolitikai célú nemzetpolitikai/határon túli feladatokra fordított források a tárca 
2020. évi költségvetésében 

      millió Ft-ban egy tizedessel 

Fejezeti 
kezelésű 

előirányzat / 
intézmény 
címrendi 

besorolása 

Fejezeti kezelésű 
előirányzat / 
intézmény 

megnevezése 

Finanszírozott 
feladat megnevezése 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi 

teljesítés 

X/20/2/1 IM felügyelete alá 
tartozó szervezetek és 

Sapientia Erdélyi 
Magyar 
Tudományegyetem 
(Az erdélyi magyar 

26,3 26,3 



szakmai programok 
támogatása 

jogászképzés 
színvonalának 
erősítését, szakmai 
elismerésének 
növelését és az oktatás 
minőségének javítását 
célzó programok 
támogatása) 

X/20/2/1 IM felügyelete alá 
tartozó szervezetek és 
szakmai programok 
támogatása 

Dunaszerdahely 
Városa (Szladits 
Károly köztéri szobra 
elkészítésének 
támogatása) 

10,0 10,0 

X/20/2/2 A jogászképzés 
színvonalának 
emelését célzó 
programok támogatása 

Sapientia Erdélyi 
Magyar 
Tudományegyetem 
(Collegium 48 Jogász-
tehetséggondozási és 
Hagyományápolási 
Pilot program 
támogatása) 

13,0 13,0 

 
IM Fejezet (költségvetési szervek és fejezeti kezelésű előirányzatok) összesen:  
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  25 217,5 20 820,8 20 820,8 27 109,3 22 132,7 87,8 81,6 
 ebből: személyi 
juttatás 9 074,6 9 198,2 9 198,2 9 990,9 9 633,7 106,2 96,4 

Bevétel  1 904,6 1 420,2 1 420,2 1 945,2 1 945,2 102,1 100,0 

Támogatás  23 447,6 19 400,6 19 400,6 21 948,5 22 133,5 94,4 100,8 
Költségvetési 
maradvány  3 014,5 - - 3 170,0 3 159,8 104,8 99,7 

Létszám (fő)   587    660 112,4 - 

 
 
 
 
Előirányzat-módosítások levezetése 

millió forintban egy tizedessel           fő 



Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám  

2019. évi 
LXXI. 
törvény 
szerinti 
előirányzat 20 820,8 1 420,2 19 400,6 9 198,2 587 
Módosítások 
jogcímenként       
Kormány 
hatáskörű 
módosítások  2 026,1  2 026,1 501,0  
Fejezeti 
hatáskörű 
módosítások  3 183,0 2 615,6 521,8 349,8  
Intézményi 
hatáskörű 
módosítások  1 079,4 1 079,4  -58,1  
Előirányzat-
módosítás 
összesen 6 288,5 3 695,0 2 547,9 792,7  
2020. évi 
módosított 
előirányzat 27 109,3 5 115,2 21 948,5 9 990,9 660 
 
A költségvetési törvényben a költségvetési intézmények részére 12 988,5 millió forint kiadási, 
1 080,2 millió forint bevételi előirányzat került meghatározásra, a költségvetési támogatás 
11 908,3 millió forint volt.  
 
A Kormány döntései alapján év közben a támogatási előirányzat összesen 2 026,1 millió 
forinttal nőtt az alábbi intézkedéseknek köszönhetően: 

- a kormányzati igazgatásról szóló 2018. évi CXXV. törvény alapján történő 
állásgazdálkodásból eredő többletkiadások támogatásra 353,9 millió forint,  

- a Magyarország 2020. évi központi költségvetésének a vészhelyzettel összefüggő eltérő 
szabályairól szóló 92/2020. (IV. 6.) Korm. rendelet alapján történő elvonás miatt 315,4 
millió forinttal csökkent, 

- a Gazdaságvédelmi programok előirányzatból, a rendkívüli kormányzati intézkedésekre 
szolgáló tartalékból történő, valamint fejezetek közötti és fejezeten belüli előirányzat-
átcsoportosításokról, kötelezettségvállalás engedélyezéséről, továbbá a 2021. évi 
központi költségvetés végrehajtása érdekében szükséges intézkedésekről és egyes 
kormányhatározatok módosításáról szóló 2005/2020. (XII. 24.) Korm. határozat alapján 
Magyarország Európai Unió melletti Állandó Képviseletén engedélyezett további 
álláshelyekkel kapcsolatos kiadásokra 68,0 millió forint, az Áldozatsegítő Központok 
működtetésének KEF-nél jelentkező kiadásaira 71,7 millió forint átcsoportosítás miatti 
csökkenés, 

- a Magyarország Európai Unió melletti Állandó Képviseletén a kiküldöttek részére járó 
személyi juttatások, valamint az árfolyam-kompenzáció finanszírozására 144,8 millió 
forint, 



- Magyarország Európai Unió melletti Állandó Képviseletén a Közös Agrárpolitika 2020 
utáni szabályozásának tárgyalásait segítő, határozott idejű szakdiplomata-álláshely 
2020. évre vonatkozó fedezetésének átcsoportosításáról szóló 1077/2020. (III. 5.) 
Korm. határozat alapján 44,7 millió forint, 

- egyes fejezetek közötti előirányzat-átcsoportosításokról szóló 1320/2020. (VI. 12.) 
Korm. határozat alapján a Magyarország Európai Unió melletti Állandó Képviseletének 
árfolyamveszteség rendezése érdekében 150,3 millió forint, 

- a Központi Maradványelszámolási Alapból, a Beruházási Alapból, a Gazdaságvédelmi 
programok előirányzatból történő és fejezetek közötti előirányzat-átcsoportosításról, 
valamint egyes kormányhatározatok módosításáról szóló 1176/2020. (IV. 23.) Korm. 
határozat alapján az Áldozatsegítő Központok működtetésére 147,4 millió forint, 

- a Központi Maradványelszámolási Alapból történő és fejezetek közötti előirányzat-
átcsoportosításról, valamint egyes kormányhatározatok módosításáról szóló 1158/2020. 
(IV. 15.) Korm. határozat alapján az Integrált Jogalkotási Rendszer (továbbiakban: IJR) 
próbaüzem működtetésére 673,5 millió forint, 

- a Gazdaságvédelmi programok előirányzatból, a Központi Maradványelszámolási 
Alapból, a rendkívüli kormányzati intézkedésekre szolgáló tartalékból, a Járvány Elleni 
Védekezés Központi Tartalékából történő, fejezetek közötti és fejezeten belüli 
előirányzat-átcsoportosításokról, továbbá a migrációs nyomás és a terrorellenes 
intézkedések kezeléséhez szükséges további források biztosításáról, valamint egyes 
kormányhatározatok módosításáról szóló 1574/2020. (IX. 9.) Korm. határozat alapján 
az EU bíróságai előtt folyó perekkel, valamint az IJR és a Nemzeti Jogszabálytár 
Törvényességi Felügyelet Írásbeli Kapcsolattartás Modul működtetésével kapcsolatos 
kiadásokra 830,6 millió forint. 

 
A költségvetési törvényben eredeti előirányzatként az intézmények esetében 12 988,5 millió 
forint kiadási, 1 080,2 millió forint bevételi és 11 908,3 millió forint támogatási előirányzat 
került meghatározásra.  
 
A költségvetési törvényben eredeti előirányzatként a fejezeti kezelésű előirányzatok esetében 
7 832,3 millió forint kiadási, 340,0 millió forint bevételi és 7 492,3 millió forint támogatási 
előirányzat került meghatározásra.  
 
Az intézmények 1 080,2 millió forint összegű eredeti bevételi előirányzata fejezeti hatáskörben 
662,1 millió forinttal, míg intézményi hatáskörben 159,9 millió forinttal nőtt, valamint 919,5 
millió forint költségvetési maradvány került előirányzatosításra. 
 
A fejezeti kezelésű előirányzatok eredeti bevételi előirányzata 340,0 millió forintról 43,0 
millió forintra csökkent, míg 2 250,5 millió forint összegű költségvetési maradvány került 
előirányzatosításra.  
 
1. cím: Igazságügyi Minisztérium igazgatása 
(Törzsszám: 300070, honlap: www.kormany.hu) 
 
Az Igazságügyi Minisztérium igazgatása (a továbbiakban: IM igazgatása) az igazságügyi 
miniszter feladat- és hatáskörének ellátásához szükséges hivatali feladatokat végzi. Felelős az 
igazságügyért, a választójogi és népszavazási szabályozásért, az áldozatsegítésért és a 
kárpótlásért. E feladatai körében előkészíti többek között a jogalkotásra, a gyülekezési jogra, a 
személyes adatok védelmére, a közérdekű adatok nyilvánosságára, az elektronikus 
információszabadságra, az egyenlő bánásmódra, a sajtóra, a kérelmezési és panaszjogra, a 



sztrájkjogra, az Állami Számvevőszékre, a pártok működésére és gazdálkodására, a közjogi 
tisztségviselők jogállására és juttatásaira, a közszolgálati tisztviselők jogállására és juttatásaira 
és a kormányzati szervezetrendszerre, a nemzetközi szerződésekkel kapcsolatos eljárásra 
vonatkozó jogszabályokat. Felel a Polgári Törvénykönyv kodifikációjáért, ezen belül a 
személyek jogára, a dologi jogra, a családjogra, a kötelmi jogra, az öröklésre vonatkozó 
rendelkezések megalkotásáért. Előkészíti a polgári peres és nem peres eljárásokra, a bírósági 
végrehajtásra, a nemzetközi magánjogra, a polgári jogi jogsegélyre, a közvetítői tevékenységre, 
a jogi segítségnyújtásra, a szakfordításra és tolmácsolásra és a pártfogó felügyelői 
tevékenységre, a cégnyilvánosságra, a bírósági cégeljárásra, a csődeljárásra, az egyéni 
vállalkozásra és az egyéni cégre, a koncesszióra, a kisajátításra vonatkozó jogszabályokat. 
Továbbá előkészíti a bírósági szervezetre, a bírák és az igazságügyi alkalmazottak jogállására, 
szolgálati jogviszonyára, a bírósági igazgatásra és ügyvitelre, a választott bíráskodásra, a 
bírósági végrehajtásra és a bírósági végrehajtói szervezetre, a közjegyzőkre, az ügyvédekre, a 
jogtanácsosokra, az igazságügyi szakértőkre és a jogi szakvizsgára, a közigazgatási hatósági 
eljárás és szolgáltatás általános szabályaira, a szerzői jogra, az iparjogvédelemre, a 
tisztességtelen piaci magatartásra, a versenykorlátozás tilalmára, a magyar formatervezési díjra 
és az iparjogvédelmi támogatásokra, az ügyészségre, az ügyészek jogállására, a 
bűncselekményekre, a büntetésekre, a büntetőeljárásra, a bűnügyi jogsegélyre, a bűnügyi 
nyilvántartásra és a büntetések és az intézkedések végrehajtására vonatkozó jogszabályokat. 
 
Igazságügyi Szolgálatok Jogakadémiája feladatkörében a fővárosi és megyei 
kormányhivatalok pártfogó felügyelői, jogi segítségnyújtói, áldozatsegítési és a természetes 
személyek adósságrendezési eljárásával kapcsolatos feladatokat ellátó kormánytisztviselői, 
valamint önálló bírósági végrehajtók, igazságügyi szakértők, közvetítők, a felszámolói és 
vagyonfelügyelői szakirányú szakképzettséggel rendelkező személyek, továbbá az 
igazságszolgáltatásban közreműködő, illetve ahhoz szakmai tevékenységükkel közvetlenül 
kapcsolódó más személyek részére jogi és az igazságszolgáltatási tevékenységhez közvetlenül 
kapcsolódó nem jogi tárgyú szakmai képzéseket, illetve továbbképzéseket szervez. 
 
Családi Csődvédelmi Szolgálat feladatkörében a Családi Csődvédelmi Szolgálat területi 
szervei és a családi vagyonfelügyelők tevékenysége felett szakmai felügyeletet gyakorol, ennek 
keretében belső kontrollrendszereket működtet, munkájukat támogató szakmai munkacsoport 
tevékenységére irányuló törvényességi és szakszerűségi ellenőrzéseket végez. A természetes 
személyek adósságrendezési eljárásaival összefüggésben a lakosság számára tájékoztatási 
feladatokat lát el, közreműködik a jogszabály szerinti hirdetményi rendszer működtetésében, a 
tevékenységéhez kapcsolódó papíralapú és az elektronikus iratnyilvántartásra, az iratok 
biztonságos tárolására, kezelésére, archiválására országosan egységes, integrált informatikai 
rendszer működtetésében, vezeti a tevékenységéhez kapcsolódó adósságrendezési (ARE) 
nyilvántartást. 
 
Jogi segítségnyújtási feladatkörében ellátja a jogi segítői névjegyzék vezetésével kapcsolatos 
feladatokat, elbírálja a jogi segítségnyújtás igénybevételével kapcsolatos és a jogi segítői 
támogatások tárgyában hozott elsőfokú határozatokkal szemben előterjesztett jogorvoslati 
kérelmeket. Kezeli a jogi segítői díjak és a jogi segítségnyújtásról szóló 2003. évi LXXX. 
törvényben (a továbbiakban: Jst). meghatározott egyéb költségek kifizetésére szolgáló 
célelőirányzat felhasználását, elszámolását. Módszertani állásfoglalásaival, képzések és 
továbbképzések szervezésével segíti a jogi segítségnyújtási feladatokat ellátó fővárosi és 
megyei kormányhivatalok egységes jogalkalmazását. 
 
 



A pártfogó felügyeleti feladatkörében a közösségi büntetések – pártfogó felügyelet, 
büntetőügyekben és szabálysértési közvetítői eljárás, közérdekű munka büntetés – végrehajtási 
rendszeréhez kapcsolódóan képzések szervezésével és módszertani állásfoglalásaival támogatja 
a fővárosi és megyei kormányhivatal pártfogó felügyelői feladatkörének ellátását. A Pártfogó 
Felügyelői Szolgálat részeként fejlesztő programjaival segíti az elkövetők közösségben történő 
ellenőrzését, társadalmi integrációját. 
 
 
Áldozatsegítési feladatkörében kezeli a bűncselekmények áldozatainak azonnali pénzügyi 
segély kifizetésére és kárenyhítésére szolgáló célelőirányzat felhasználását. Módszertani 
állásfoglalásaival, képzések és továbbképzések szervezésével segíti az áldozatsegítési 
feladatokat ellátó fővárosi és megyei kormányhivatalok egységes jogalkalmazását.  
 
Az IM igazgatása 2019. július 1-jétől ellátja a nemzetközi és európai uniós igazságügyi 
együttműködési és európai uniós feladatokat. 
 
E tekintetben összehangolja az Európai Unió jogának való megfelelés céljából folytatott 
jogharmonizációs tevékenységeket, elvi, módszertani és terminológiai egységességgel 
kapcsolatos, valamint az áruk szabad áramlásához kapcsolódó értesítési és bejelentési 
feladatokat, képviseli és ellátja az ezzel kapcsolatos jogi feladatokat a Kormánynak az Európai 
Unió Bírósága, valamint az EJEB előtti eljárásaiban. 
 
Kezdeményezi az igazságügyi tárgyú nemzetközi egyezményeknek az Európa Tanács 
keretében történő létrehozását és gondoskodik az Európa Tanács keretében létrehozott 
igazságügyi tárgyú nemzetközi egyezmények elfogadásáról és az ajánlások gyakorlati 
megvalósításáról. 
 
Együttműködik a Kormány feladatkörében érintett tagjával a nemzetközi szerződések 
előkészítésével, kötelező hatályának elismerésére adott felhatalmazással, kihirdetésével és 
értelmezésével kapcsolatban, valamint a nemzetközi szerződés szövegének végleges 
megállapítása előtt véleményezi a nemzetközi szerződést annak érdekében, hogy az megfeleljen 
az Alaptörvénynek, összeegyeztethető legyen az Európai Unió jogával és illeszkedjen a 
jogrendszerbe. 
 
Az IM igazgatása alaptevékenységeként ellátott feladatait az IM alapító okiratában 
(KIHÁT/1169/3/2019.), az IM Szervezeti és Működési Szabályzatában (9/2019. (VIII. 1.) IM 
utasítás), valamint a hatályos jogszabályokban meghatározottak szerint látja el. 
 
  



Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 
2019. évi 

tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. évi 
tény 

5/1 5/4 

 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  9 853,5 6 706,2 6 706,2 11 002,5 10 157,6 103,1 92,3 
 ebből: személyi 
juttatás 4 858,9 3 978,4 3 978,4 5 222,2 5 108,3 105,1 97,8 

Bevétel  1 414,2 1 080,2 1 080,2 1 816,6 1 816,6 128,5 100,0 

Támogatás  7 335,4 5 626,0 5 626,0 8 359,6 8 359,6 114,0 100,0 
Költségvetési 
maradvány  1 930,2 - - 826,3 816,1 42,3 98,8 

Létszám (fő)   466 - - - 516 110,7 - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése 

      millió forintban egy tizedessel           fő 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám 

2019. évi LXXI. törvény 
szerinti előirányzat 6 706,2 1 080,2 5 626,0 3 978,4 466 
Módosítások 
jogcímenként      
Kormány hatáskörben 
összesen 1 724,6  1 724,6 300,2  
A kormányzati 
igazgatásról szóló 2018. 
évi CXXV. törvény 
alapján történő 
állásgazdálkodásból 
eredő többletkiadások 
támogatásra 

 
348,6  

 
348,6 

 
300,2  

A Magyarország 2020. 
évi központi 
költségvetésének a 
vészhelyzettel 
összefüggő eltérő 
szabályairól szóló 
92/2020. (IV. 6.) Korm. 
rendelet alapján történő 
elvonás 

 
 
 
 

-203,8  -203,8   
Az 2005/2020. (XII. 24.) 
Korm. határozat alapján 
az Áldozatsegítő 
Központok 
működtetésére a KEF 
részére történő átadás -71,7  -71,7   



Az 1176/2020. (IV. 23.) 
Korm. határozat alapján 
az Áldozatsegítő 
Központok működési 
kiadásaira 147,4  147,4   
Az 1158/2020. (IV. 15.) 
Korm. határozat alapján 
az IJR próbaüzem 
működtetési kiadásaira 673,5  673,5   

Az 1574/2020. (IX. 9.) 
Korm. határozat alapján 
az EU bíróságai előtt 
folyó perekkel, valamint 
az Integrált Jogalkotási 
Rendszer és a Nemzeti 
Jogszabálytár 
Törvényességi 
Felügyelet Írásbeli 
Kapcsolattartás Modul 
működtetésével 
kapcsolatos kiadásokra 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

830,6  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

830,6   
Saját fejezet fejezeti 
kezelésű előirányzatai 
összesen 126,5  126,5 103,7  
Igazságszolgáltatási 
szervek részvétele a 
jogszabály 
előkészítésben fejezeti 
kezelésű előirányzatról 
(bírák, ügyészek 
kirendelésével 
kapcsolatos kiadásokra) 

 
 
 
 
 
 

120,0  

 
 
 

120,0 

 
 
 

102,4 
 
 

IM felügyelete alá 
tartozó szervezetek és 
szakmai programok 
támogatása fejezeti 
kezelésű előirányzatról 
(reprezentációs adó 
befizetési kötelezettség 
teljesítésére) 

 
 
 
 
 
 

4,0  

 
 
 
 
 
 

4,0   
A jogászképzés 
színvonalának emelését 
célzó programok 
támogatása fejezeti 
kezelésű előirányzatról 
(szakmai rendezvények 
és jogtudományi 
kutatásokkal, valamint a 
reprezentációs adó 
befizetési 
kötelezettséggel 
kapcsolatos kiadásokra)  

 
 
 
 

2,5  

 
 
 
 

2,5 

 
 
 
 

1,3  
Más fejezet 
intézményei összesen 882,5  882,5 702,8  



Miniszterelnökség 
fejezettől (a statútum-
rendelet módosításával 
kapcsolatos feladatok 
átadás-átvételével 
kapcsolatos kiadások 
fedezetére) 882,5  882,5 702,8  
Egyéb előirányzat-
változások összesen    -70,9  
- kiemelt előirányzatok 
közötti    -70,9  
Létszámgazdálkodással 
kapcsolatos 
módosítások     50 

Bevételek összesen 1 562,7 1 562,7  208,0  
Többletbevétel 
felügyeleti hatáskörben 587,8 587,8  129,7  
Többletbevétel 
intézményi hatáskörben 148,6 148,6  22,1  
Előző évi költségvetési 
maradvány 826,3 826,3  56,2  
2020. évi módosított 
előirányzat  11 002,5 2 642,9 8 359,6 5 222,2 516 
 
Az IM igazgatása feladatainak ellátására eredeti kiadási előirányzatként 6 706,2 millió forint 
állt rendelkezésre, melynek fedezete  1 080,2 millió forint összegű bevétel és 5 626,0 millió 
forint költségvetési támogatás. A módosított kiadási előirányzat összességében 4 296,3 millió 
forint összegű növekedést mutat. 
 
A foglalkoztatottak személyi juttatásai 3 717,4 millió forint összegű eredeti előirányzata év 
végére 4 988,9 millió forintra emelkedett. A változás a dologi kiadások kiemelt előirányzatra 
történő átcsoportosítás miatti csökkenés, illetve a 2019. évi költségvetési maradvány 
igénybevétel, az uniós projektek terhére megvalósított feladatok személyi és reprezentációs 
költségei forrásának jóváírása, a 2018. évi CXXV. tv. szerinti álláshely-gazdálkodással 
összefüggő (közigazgatási bíróságok kormánybiztosa 1+5 fő, Áldozatsegítő Központok 26 fő, 
további 22 álláshely létesítése) többletkiadások központi finanszírozása, valamint a fejezeti 
kezelésű előirányzatokból átvett források miatti növekedések következménye. A módosított 
előirányzat biztosította az IM igazgatása dolgozóinak a havi rendszeres jogszabály szerinti 
illetményét, a végkielégítések és szabadságmegváltások forrását, fedezetet nyújtott továbbá a 
cafetéria juttatás keretében – nettó 400 000 forint kerethatáron belül – igényelt juttatásokra 
(SZÉP kártya szállás, vendéglátás és szabadidő), a belföldi és a külföldi napidíjakra, a jubileumi 
jutalmakra, illetve a célfeladat kitűzéséhez kapcsolódó kifizetésekre. Fedezetet biztosított 
továbbá a kormánytisztviselők és munkavállalók munkavégzéshez kapcsolódó védőszemüveg 
költségtérítésre, a közlekedési költségtérítésekre (munkába járás, hétvégi hazautazás), a 
bankszámla költségtérítésekre, illetve a szociális segély és a reprezentációs jellegű kiadásokon 
túl még tanévkezdési támogatás, BKK bérlet juttatásokra is. A 4 988,9 millió forint összegű 
módosított előirányzattal szemben a foglalkoztatottak személyi juttatásai előirányzat 4 900,3 
millió forint összegben teljesült. 
 
A külső személyi juttatások előirányzat terhére a Minisztérium alapfeladatainak 
végrehajtásához szükséges megbízási díjak kifizetése, a Jogi Szakvizsga Bizottság 
vizsgáztatóinak díjazása, a szakértői oktatás és vizsgáztatás költségei, a bírósági végrehajtói 



szakvizsga, valamint az uniós projektek terhére megvalósított feladatok miatt jelentkező 
megbízások díjainak kifizetése teljesült, összesen 208,0 millió forint összegben. 
 
A munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó előirányzata tartalmazza 
egyrészt a személyi juttatáshoz kapcsolódó fizetési kötelezettségeket, másrészt a természetbeni 
juttatásokat és a reprezentációs kiadásokat terhelő adó- és járulékfizetési kötelezettségeket, 
amelyek a vonatkozó jogszabályok szerinti mértékben és határidőben teljesültek. A járulékok 
teljesítése 911,1 millió forint volt.  
 
A dologi kiadások eredeti 1 960,4 millió forintos előirányzata 1 976,6 millió forinttal 
emelkedett, mely növekedés az alábbi feladatok végrehajtásának fedezetét biztosította: 
- az EU Tanácsi és Bizottsági ülésekre történő kiküldetések, repülőjegy, biztosítás, szállás és 

taxi költségei, 
- a 2019. évi költségvetési maradvány igénybevételének kiadásai, 
- a fejezeti kezelésű előirányzatokból átcsoportosított keretek terhére megvalósuló szakmai 

feladatok kiadásai. 
A dologi kiadások módosított előirányzata 3 937,0 millió forint, míg a teljesítés 3 324,0 millió 
forint volt. 
A jelentősebb összegű kifizetések az alábbi feladatokhoz kapcsolódóan kerültek elszámolásra: 
- A kommunikációs szolgáltatási kiadásokra 1 859,9 millió forintot költött az IM igazgatása. 

A céginformáció működtetése kapcsán kerültek teljesítésre a cégbíróságok eszközparkjának 
karbantartási költségei, az országosan, éjjel-nappal elérhető on-line felület és háttérrendszer 
üzemeltetésével, karbantartásával, fejlesztésével kapcsolatos számítástechnikai kiadások. 
Teljesítésre került a hivatalos lapok szerkesztésével, kiadásának üzemeltetésével 
kapcsolatos költségek, az ARE nyilvántartással és a hirdetményi rendszerrel összefüggő 
elektronikus adatfeldolgozás körébe tartozó működtetési és üzemeltetési kiadások, a 
fizetésképtelenségi nyilvántartás létrehozásával, működtetésével és fejlesztésével 
kapcsolatos kiadások, az Indokolások Tára kiépítésével és II. ütemével összefüggő 
informatikai, műszaki, fejlesztési feladatok kiadásai. A magasabb színvonalú jogalkotás 
megvalósítása érdekében bevezetésre került az IJR. A jogszabály első tervezetének 
megszületésétől a Magyar Közlönyben történő kihirdetéséig minden tevékenység 
informatikailag támogatott és összekapcsolt. A hatékony és gyors feladatellátás érdekében a 
Nemzeti Jogszabálytár Törvényességi Felügyelet Írásbeli Kapcsolattartás Modul 
fenntartásának, működtetésének, üzemeltetésének folyamatos biztosítása érdekében 
felmerült informatika költségek elszámolásra kerültek. Az informatikai költségek között 
került elszámolásra az IM ágazati szakrendszereinek továbbfejlesztésével kapcsolatban 
felmerült kiadások. 

- A szolgáltatási kiadásokra az IM igazgatása 717,8 millió forintot költött, amelyen belül az 
egyéb szolgáltatások 104,2 millió forintos kifizetése, továbbá a szakmai tevékenységet 
segítő szolgáltatások összege volt jelentős, amely 612,2 millió forintot tett ki. A szakmai 
tevékenységet segítő szolgáltatások teljesítése tartalmazza a Cégközlönyben megjelenő 
közlemények közzétételéről és költségtérítéséről szóló 22/2006. (V. 18.) IM rendelet 9. §-a 
alapján a Cégközlöny szerkesztésével, kiadásával összefüggésben felmerült költségeket és a 
Nemzeti Jogszabálytár működtetésének költségeit; az egyéb szellemi tevékenységgel, jogi, 
ügyvédi segítségnyújtással, tanácsadással kapcsolatos kiadásokat; az Európai Unió bíróságai 
előtt folyamatban lévő ügyekben Magyarország jogi képviseletének költségét. 

- A kiküldetések, reklám- és propagandakiadások kifizetett összege – a 2019. évi 116,7 millió 
forinttól jóval elmaradva – 48,4 millió forintot tett ki. A teljesítés összege szinte teljes 
egészében a külföldi kiküldetések, azon belül is a szállás, utazás, tolmácsolás és repülőjegy 
költségeit foglalja magában. 



- Készletbeszerzés, a különféle befizetések és egyéb dologi kiadások teljesítése 697,9 millió 
forint volt, mely a teljesített közbeszerzési díjakat, a működési célú előzetesen felszámított 
ÁFA-t, illetve egyéb díjakat, befizetéseket, késedelmi kamatokat tartalmazza. 

 
Az egyéb működési célú kiadások előirányzat 542,7 millió forint teljesítése tartalmazza a 
2019. évi kötelezettségvállalással nem terhelt 483,2 millió forint maradvány befizetését, 
továbbá a Közbeszerzési és Ellátási Főigazgatóság részére – a Miskolci Áldozatsegítő Központ 
biztonsági őrzésére – átadott 18,1 millió forint pénzeszköz átadást. A Baptista Szeretetszolgálat 
Alapítványnak a BBA-5.4.5/10-2019-00001. számú projekt végrehajtásához 20,5 millió forint 
került átutalásra. Egyéb kifizetés 20,9 millió forint összegben történt. 
 
Az intézményi beruházási kiadások eredeti előirányzata 51,6 millió forintról év végére    
171,0 millió forinttal növekedett, így a módosított előirányzat 222,6 millió forint lett. Az 
előirányzat növekedését a 2019. évi maradvány, az INEA/CEF/ITC/A2019/2069034. számú 
projektre érkezett előleg, valamint a végrehajtói többletbevétel előirányzatosítása okozta. A 
beruházások teljesítése 208,7 millió forint volt, amely a Jogakadémia és a pártfogó felügyelői 
szakrendszer informatikai támogatottságának fejlesztési jellegű kiadásain kívül tartalmazza a 
minisztérium teljes informatikai rendszerének működéséhez beszerzett licenszeket és hardware 
eszközöket is. A pandémiára való tekintettel a minisztérium több telephelyére is testhőmérésre 
szolgáló kapuk kerültek beszerzésre, illetve üzembe helyezésre. 
 
Az Egyéb felhalmozási célú kiadások előirányzaton 62,8 millió forint teljesítés történt, amely 
magában foglalja a Közbeszerzési és Ellátási Főigazgatóság részére épület látványelemére 
átadott 57,8 millió forint pénzeszközt és 1 fő részére 5,0 millió forint összegben nyújtott 
dolgozói lakásépítési és -vásárlási visszatérítendő támogatást. 
 
A bevételek alakulása 
 
Az államháztartáson belülről érkező működési célú támogatások esetében 115,5 millió forint 
érkezett. 
  
A közhatalmi bevételek között került kimutatásra az IM igazgatásának a közvetítői 
névjegyzékkel, a szakértői névjegyzékkel, fellebbezési díjakkal, a szakhatósági eljárási 
díjakkal, a természetes személyek adósságrendezéséről szóló 2015. évi CV. törvény (a 
továbbiakban: Are tv.) 31. § (4) bekezdése, valamint 39. § (1) bekezdése alapján a hitelező a 
bírósági adósságrendezési eljárásban az Are. tv. 88. § (1) bekezdése szerinti nyilvántartásba-
vételi díj megfizetésével  kapcsolatban keletkezett bevételek mindösszesen 20,6 millió forint 
értékben.  
 
A működési bevételek teljesítése 1 647,4 millió forint volt, ebből a jogi szakvizsgáztatással, a 
Jogakadémia vizsgáztatásával, szakoktatói tevékenységgel kapcsolatos bevételek 131,6 millió 
forintot, az egyéb bevételek 41,4 millió forintot, továbbá a bírósági végrehajtásról szóló 1994. 
évi LIII. törvény 34/A. § alapján a Végrehajtói Kartól érkezett bevételek 1 474,4 millió forintot 
tettek ki. 
 
Működési célú kölcsönök visszatérítéseként a családalapítási/családtámogatási kölcsön 
törlesztése került kimutatásra 5,0 millió forint. 
 
Egyéb működési célú átvett pénzeszközök előirányzatra az Európai Uniótól mindösszesen 
3,4 millió forint folyt be.  



 
Felhalmozási célú átvett pénzeszközök esetében visszatérítendő támogatások, kölcsönök 
visszatérülése államháztartáson kívülről előirányzatra a lakásépítésre és vásárlásra dolgozók 
részére folyósított kölcsön törlesztésekből 14,8 millió forint, az Európai Uniótól 9,9 millió 
forint folyt be.  
 
A többletbevételek alakulása 
 
A vonatkozó jogszabályok szerint az IM igazgatása az alábbi fejezeti hatáskörű, 
többletbevételekkel összefüggő előirányzat módosításokat kezdeményezte: 
 
Közhatalmi bevételek jogcímen és a közvetítői és szakértői névjegyzékbe történő felvételi 
eljárás díjaiból az IM igazgatása költségvetésében 20,6 millió forint bevételi többlet keletkezett. 
Működési bevételek jogcímen a Végrehajtói Kartól befolyt havi költségátalányból, valamint a 
jogi szakvizsgáztatással, Jogakadémia vizsgáztatásával, szakoktatói tevékenységgel 
kapcsolatosan befolyt bevételekből összesen 567,2 millió forint bevételi többlet keletkezett. A 
többletbevétel felhasználása: 

 
Kiadási előirányzat 
Személyi juttatások    129,7 millió forint 
Munkaadókat terhelő járulékok    11,5 millió forint 
Dologi kiadások    290,0 millió forint 
Beruházás       59,6 millió forint 
Egyéb működési célú kiadások      5,6 millió forint 
Egyéb felhalmozási célú kiadások    91,4 millió forint 
 
Bevételi előirányzat 
Közhatalmi bevételek      20,6 millió forint 
Működési bevételek    567,2 millió forint 

 
Intézményi hatáskörben 148,6 millió forint került előirányzatosításra. 
 
A költségvetési bevételek eredeti előirányzataként 1 080,2 millió forint került tervezésre, a 
módosított előirányzat és teljesítés 1 816,6 millió forint volt. 
 
A követelések előirányzatonkénti bemutatása 
 
A követelések 2020. évi nyitó állománya 95,9 millió forint, az elszámolt értékvesztés 2,5 millió 
forint, a könyvszerinti érték 93,4 millió forint volt. Az év folyamán értékvesztés visszaírás 
elszámolása csekély értékben történt, behajthatatlan követelés tárgyévben nem került 
kivezetésre, így a követelések záró könyvszerinti értéke 78,6 millió forint.  
 
A követelések bemutatása: 

millió forintban 

Megnevezés 
Bruttó 
érték 

Elszámolt 
értékvesztés 

Könyvszerinti 
érték 

Költségvetési évben esedékes 
követelések 
működési célú támogatások bevételeire 
államháztartáson belülről 4,1 - 4,1 



Költségvetési évben esedékes 
követelések  
működési bevételre 1,6 1,4 0,2 
Költségvetési évben esedékes 
követelések  
működési célú átvett pénzeszközre  2,6 - 2,6 
Költségvetési évben esedékes 
követelések 
felhalmozási célú átvett pénzeszközre 1,7 1,1 0,6 

Költségvetési évet követően esedékes 
követelések  
működési bevételre  0,9 - 0,9 

Költségvetési évet követően esedékes 
követelések működési célú átvett 
pénzeszközre 13,9 - 13,9 

Költségvetési évet követően esedékes 
követelések felhalmozási célú átvett 
pénzeszközre 56,3 - 56,3 

Összesen 81,1 2,5 78,6 
 
2019. évi költségvetési maradvány felhasználási jogcímei 
 
A 826,3 millió forint összegű 2019. évi költségvetési maradványból 343,2 millió forint volt 
a kötelezettségvállalással terhelt és 483,1 millió forint a kötelezettségvállalással nem terhelt 
maradvány. A kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány az államháztartásról szóló 
törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Ávr.)      
150. § (4) és 152. § (2) bekezdései alapján a Központi Maradványelszámolási Alap részére 
2020-ban átutalásra került. 
 
A 343,2 millió forint kötelezettségvállalással terhelt költségvetési maradvány 10,2 millió 
forinttal csökkentésre került jogszabályi lehetőségek alapján. A fennmaradó 333,0 millió forint 
kötelezettségvállalással terhelt maradványból év végéig 8,0 millió forint nem került 
felhasználásra, amely döntő részben uniós projektek maradványa.  
 
A 2020. évi költségvetési maradványok alakulása 
 
Az IM igazgatása 2020. évben keletkezett költségvetési maradványa 834,7 millió forint, 
amelyből 346,1 millió forint kötelezettségvállalással terhelt. A kötelezettségvállalással nem 
terhelt költségvetési maradvány összege 488,6 millió forint, amely Ávr. 150. § (4) bekezdése 
alapján a Központi Maradványelszámolási Alap részére 2021-ben átutalásra került. 
 
A kötelezettségvállalással terhelt költségvetési maradvány kiadási előirányzatok szerinti 
kimutatása: 

 millió forintban 

Megnevezés Kötelezettségvállalással terhelt 

Személyi juttatások 63,3 



Munkaadókat terhelő járulékok és szociális 
hozzájárulási adó 1,1 

Dologi kiadások 183,9 
Egyéb működési célú kiadások 54,3 

Beruházások 9,9 

Egyéb felhalmozási célú kiadások 33,6 

Összesen 346,1 
 
A gazdálkodás és a vagyonváltozás összefüggései 
 
Állami vagyon értékesítése, hasznosítása a tárgyév folyamán nem történt. 
Európai Uniós és hazai forrásból megvalósuló programok: 
 
1. KÖFOP-1.0.0-VEKOP-15-2016-00029 „Integrált Jogalkotási Rendszer” című projekt 

konzorciumi tagokkal együttműködésében valósul meg, a fizikai befejezésének tervezett 
napja 2020.12.31. A jelenleg is futó projektből a minisztériumnál csak személyi jellegű 
kifizetések történtek. Záró kifizetési igény benyújtási határideje: 2021.05.30. 

 
2. JUST/2015/JTRA/AG/EJTR/08719 "Developing an EU Training Module for the Victims’ 

Directive" - „EU képzési modell kifejlesztése az áldozatjogi irányelvhez” (ír projekt) az 
Igazságügyi Hivataltól jogutódlott. A pályázat megvalósítási időszaka 2016. szeptember 1. 
napjától 2018. augusztus 31. napjáig tartott. A pályázat fő célja, hogy az Európai Parlament 
és a Tanács 2012/29/EU számú, a bűncselekmények áldozatainak jogaira, támogatására és a 
védelmére vonatkozó minimumszabályok megállapításáról és a 2001/220/IB tanácsi 
kerethatározat felváltásáról szóló irányelvben rögzítetteknek megfelelően biztosítsa, hogy az 
áldozatokkal kapcsolatba kerülő bírák, ügyészek és ügyvédek megfelelő felkészítésben 
részesüljenek. Ennek érdekében egy képzési anyag került kidolgozásra, a résztvevő országok 
jogrendszeréhez igazítva. A projekt pénzügyi elszámolása 2018. évben megtörtént, az EB 
audit lefolytatásával tekinthető lezártnak. 
 

3. JUST/2018/JTRA/AG/EJTR/8681 „European Seminar – Cooperation between the EU 
Member States for the purposes of solving the civil cases regarding the wrongful removal or 
retention of a child” "Román Projekt" Az Európai Bizottság és Románia Igazságügyi 
Minisztériuma által a 2015. évi igazságügyi program keretében aláírt „Európai szeminárium 
– Az EU Tagállamok együttműködése a gyermekek jogellenes elvitele vagy visszatartása 
tárgyában indult polgári ügyek megoldása érdekében”. A projekt megvalósítása 2016. 
október 1. és 2018. szeptember 30. között tartott, annak elszámolása megtörtént, az EB audit 
lefolytatásra került a projekt elszámolása elfogadásra került. 

 
4. A Miniszterelnökség részére benyújtott KÖFOP-1.2.2-VEKOP-18-2019-00009 azonosító 

számú az „Igazságügyi Minisztérium ügyintézési térbe való integrálása” című projekt 
támogatási kérelme pozitív elbírálásban részesült, így a projekt Támogatási Szerződése 30,0 
millió forint összegben került aláírásra 2019 decemberében. A projekt előkészítési szakasza 
már 2019 novemberében elkezdődtek, a pénzügyi kifizetések áthúzódnak 2020. évre. A 
projekt fizikai megvalósítás tervezett napja: 2020. május 31. 2020. évben a projekt 
elszámolása benyújtásra került a Támogató részére. 

 
5. A Belügyminisztérium részére 2019 novemberében benyújtásra került a BBA-5.4.5/10-

2019-00001 számú Komplex Áldozatsegítési szolgáltatások az emberkereskedelem 



áldozatai részére című projekthez kapcsolódó pályázati szándék. A projekt a Baptista 
Szeretetszolgálat Alapítvánnyal konzorciumban 99,9 millió forint értékű támogatásból kerül 
megvalósításra. Az IM támogatási összege 17,1 millió forint.   
 

6. 2019 novemberében a Connecting Europe Facility CEF-TC-2019-2 számú pályázati kiírása 
keretében az e-Codexhez való csatlakozás – iSupport pályázat benyújtásra került „Access to 
e-CODEX – iSupport” -a nemzetközi tartásdíj végrehajtására irányuló ügyekben az iSupport 
ügykezelő és kommunikációs szoftver üzemeltetési környezetének kialakítása. A projekt 
költségvetése 80.904 EUR, a megvalósítási időszak 2020. szeptembertől 2022. augusztus 
31.  

 
7. 2019. évben benyújtásra került a KÖFOP-2.2.6-VEKOP-18 pályázati felhívású a 

Jogszabályban rögzített közadatokat tartalmazó adatkörök, valamint egyéb nyilvántartott 
egyéb adatkörök felmérése és azok szabályozási oldali felülvizsgálata című projekt. A 
projektet a MKLK-val konzorciumban valóul meg  2019. 03. 01 - 2022. 06. 30-i időszakban 
1 000,0 millió forint költségvetésből. BBA-5.2.2/16-2020-00001 sz. "A nemzetközi bűnügyi 
adat-, információcsere fejlesztése, interoperabilitás fokozása” című pályázat támogatási 
kérelme 2020 szeptemberében benyújtásra került a BM felé. A Felelős Hatóság a támogatási 
kérelem elfogadásáról 2020 decemberében tájékoztatta a Minisztériumot. A projekt a 
Legfőbb Ügyészséggel konzorciumban kerül megvalósításra, 2021.01.04. - 2022.06.22. 
közötti időszakban. A Projekt teljes költsége 50,0 millió forint, ebből a Minisztérium 
támogatási összege 31,7 millió forint. 

 
2. cím: Mádl Ferenc Összehasonlító Jogi Intézet 
(Törzskönyvi azonosító szám: 840198, honlap: http://mfi.gov.hu/hu/)  
 
A Mádl Ferenc Összehasonlító Jogi Intézet (a továbbiakban: MFI vagy Intézet) az 
alaptevékenységként ellátott feladatait a 95/2019. (IV. 25.) Korm. rendeletben, az MFI alapító 
okiratában (IX-25/23/2/2019.), a Szervezeti és Működési Szabályzatában [4/2019. (VI. 28.) IM 
utasítás], valamint a hatályos jogszabályokban meghatározottak szerint látja el. A Mádl Ferenc 
Összehasonlító Jogi Intézet létrehozásával összefüggő intézkedésekről szóló 1236/2019. (IV. 
25.) Korm. határozat biztosította a felállítás és működés költségvetési forrásait az Intézet, az 
intézmény számára gazdálkodási, személyügyi és jogi szolgáltatási feladatokat ellátó 
Minisztérium, valamint a létesítményüzemeltetési feladatokat végző Közbeszerzési és Ellátási 
Főigazgatóság (Pénzügyminisztérium), továbbá az informatikai és kommunikációs támogatást 
nyújtó Nemzeti Infokommunikációs Szolgáltató Zrt. (Belügyminisztérium) részére, valamint 
döntött az Intézet elhelyezéséről. 
 
Az Intézet 2019. június 1. napjával kezdte meg működését. 
 
Az MFI az igazságügyért felelős miniszter irányítása alatt álló, a Kormány által alapított 
központi költségvetési szerv. Az Intézet a feladatait központi hivatalként, az igazságügyi 
miniszter által jóváhagyott éves munkaterv alapján látja el, alaptevékenysége két fő pilléren 
nyugszik. 
 
Az Intézet egyrészt a kormányzati jogalkotási tevékenység támogatása, tudományos 
megalapozásának erősítése érdekében – felkérésre – nemzetközi összehasonlító jogi 
kutatásokat végez és jelentéseket készít a kormányzat (minisztériumok) részére, az alapító 
jogszabályban meghatározottak szerint közreműködik az igazságügyért felelős miniszter, 
elsősorban jogalkotással, a jogalkotás színvonalának emelésével kapcsolatos egyes feladatai 



végrehajtásában, erre irányuló felkérés esetén a jogszabályok hatályosulásának, más országok 
jogalkotási, jogalkalmazási megoldásainak, legjobb gyakorlatainak vizsgálatában és azokról 
összehasonlító elemzéseket készít. E munkák alapvetően kormányzati döntéselőkészítést 
szolgáló, hosszabb jogi elemzések, elsősorban az Európai Unió tagállamainak jogalkotási és 
jogalkalmazási gyakorlatáról.  
 
Az Intézet önálló kutatási, tudományos profilja keretében a kormányzat számára is 
hasznosítható szakpolitikai, jogtudományi elemzéseket készít és publikál, tudományos 
konferenciákat és egyéb rendezvényeket szervez, munkatársai hasonló rendezvényeken adnak 
elő, publikációs és kiadói tevékenységet lát el, együttműködik nemzetközi összehasonlító 
joggal foglalkozó hazai és külföldi felsőoktatási intézményekkel, kutatóintézetekkel és más 
tudományos műhelyekkel.  
 
Az Intézet 2020-ban kormányzati felkérésre az éves munkatervben szereplő vagy azon kívül 
érkezett eseti megkeresésre végzett nemzetközi összehasonlító jogi, alkalmazott jogtudományi 
kutatásai eredményeként több mint 50 kutatási jelentést készített nemzetközi közjogi, uniós 
jogi, alkotmány- és közjogi, valamint polgári jogi (magánjogi) témákban, összesen több mint 
3.000 oldal terjedelemben.  
 
Az MFI által a 2020. évben tervezett konferenciákat, tudományos rendezvényeket, valamint az 
Intézet munkatársainak konferenciákon való részvételét jelentős mértékben befolyásolták a 
COVID-19 koronavírus miatt előállt rendkívüli járványhelyzet és az emiatt elrendelt utazási és 
rendezvényi korlátozások. E korlátozások mellett is lehetőség volt azonban online 
konferenciák, webináriumok, illetve ún. hibrid konferenciák megtartására, együttműködve a 
Minisztériummal, az Országgyűléssel és a Magyar Tudományos Akadémiával (Vitaindító az 
Európa jövőjéről szóló konferenciához: az intézményközi megállapodás perspektívái, tagállami 
és intézményi elvárások, 2021. június 25.;  Dialogue on the Future of Europe: How to build a 
more effective and genuinely strong union?, 2020. szeptember 21.; Szászy István 
Emlékkonferencia, 2020. szeptember 16.). Ezen túlmenően az MFI több – a járványügyi 
korlátozások függvényében szűkebb körű vagy online – tudományos műhelybeszélgetést 
folytatott a hazai és nemzetközi tudományos élet képviselőinek részvételével. 
 
Az Intézet kiadói tevékenységének részeként 2020-ban alapította és indította el saját, angol 
nyelvű jogtudományi szakmai folyóiratát Central Europen Journal of Comparative Law 
címmel. Az OJS/PKP nyílt tudományos online felületen a legszélesebb nemzetközi körben 
elérhető folyóirat első évfolyamának két számában összesen 20 tanulmány jelent meg hazai és 
nemzetközi szakértők tollából (2021. május 14-én megjelent a folyóirat II. évfolyamának 1. 
száma is). Az MFI kutatói – részben alkalmazkodva a pandémiás helyzethez is – számos 
összehasonlító jogi tárgyú elemzést, tanulmányt publikáltak neves, a tudományos életben 
magasan jegyzett más jogtudományi szaklapokban a 2020. évben és az MFI több tudományos 
monográfia elkészültét, kiadását is támogatta. 
 
Az Intézet a Minisztérium közreműködésével előkészített és előterjesztett kezdeményezésére a 
Kormány 2020-ban döntött egy közép-európai (V4+) Professzori Hálózat és Junior Program 
elindításáról, amely programok végrehajtásához a 2020. évben és az azt követő években 
szükséges forrásokat egyrészt a V4+ Professzori Hálózat létrehozásáról és a hozzá kapcsolódó 
V4+ Junior Program támogatásáról, valamint az ezekkel összefüggő intézkedésekről szóló 
1694/2020. (X. 27.) Korm. határozatában biztosította. [Ezen kormányhatározathoz 
kapcsolódóan, a 2021. évben megindult fenti programok végrehajtásával összefüggő 
feladatokat végző Titkárság elhelyezéséről és munkafeltételeinek biztosításáról a Kormány a 



közép-európai összehasonlító jogi tudományos együttműködés erősítését szolgáló professzori 
hálózat és junior képzési program működéséhez szükséges irodai elhelyezés és 
munkakörnyezet üzemeltetési és infrastrukturális feltételeinek biztosításával összefüggő 
intézkedésekről szóló 1006/2021. (I. 20.) Korm. határozatában rendelkezett.] 
 
Az Intézet önálló gazdálkodási szervezettel nem rendelkezik, a költségvetéssel, gazdálkodással, 
bérszámfejtéssel, személyügyekkel, valamint a jogi szolgáltatásokkal kapcsolatos feladatokat a 
Minisztérium látja el munkamegosztási megállapodás alapján. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 
2019. évi 

tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. évi 
tény 

5/1 5/4 

 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  196,3 711,3 711,3 787,6 544,3 277,3 69,1 

 ebből: személyi juttatás 103,2 506,5 506,5 499,5 343,7 333,0 68,8 

Támogatás  277,9 711,3 711,3 706,0 706,0 254,0 100,0 
Költségvetési 
maradvány   - - - 81,6 81,6 - 100,0 

Létszám (fő)   11 - - - 35 318,2 - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése 
      millió forintban egy tizedessel           fő 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám 

2019. évi LXXI. törvény 
szerinti előirányzat 711,3  711,3 506,5 11 
Módosítások 
jogcímenként      
Kormány hatáskörben 
összesen -5,3  -5,3 4,6  
A kormányzati 
igazgatásról szóló 2018. 
évi CXXV. törvény 
alapján történő 
állásgazdálkodásból 
eredő többletkiadások 
támogatásra 5,3  5,3 4,6  
A Magyarország 2020. 
évi központi 
költségvetésének a 
vészhelyzettel 
összefüggő eltérő -10,6  -10,6   



szabályairól szóló 
92/2020. (IV. 6.) Korm. 
rendelet alapján történő 
elvonás 
Létszámgazdálkodással 
kapcsolatos 
módosítások     24 
Bevételek 81,6 81,6    
Előző évi költségvetési 
maradvány 81,6 81,6    
Egyéb előirányzat-
változások összesen    -11,6  
- kiemelt előirányzatok 
közötti    -11,6  
2020. évi módosított 
előirányzat  787,6 81,6 706,0 499,5 35 
 
Az MFI feladatainak ellátására kiadási előirányzatként 711,3 millió forint állt rendelkezésre, 
melynek fedezetét teljes összegben a költségvetési támogatás biztosította. A módosított kiadási 
előirányzat összességében 76,3 millió forint összegű növekedést mutat.  
 
A foglalkoztatottak személyi juttatásai 410,2 millió forint összegű eredeti előirányzata év 
végére 421,2 millió forintra emelkedett döntőrészt a külső személyi juttatások terhére 
végrehajtott előirányzat átcsoportosítás miatt. A módosított előirányzat biztosította a dolgozók 
havi rendszeres jogszabály szerinti illetményét, fedezetet nyújtott továbbá a cafetéria juttatás 
keretében – nettó 400 000 forint kerethatáron belül – igényelt juttatásokra (SZÉP kártya szállás, 
vendéglátás és szabadidő), a belföldi és a külföldi napidíjakra, illetve a célfeladat kitűzéséhez 
kapcsolódó kifizetésekre. Fedezetet biztosított továbbá a kormánytisztviselők és munkavállalók 
részére a közlekedési költségtérítésekre (munkába járás, hétvégi hazautazás), tanévkezdési, 
gyermeknevelési támogatás, BKK bérlet juttatásokra is. A 421,2 millió forint összegű 
módosított előirányzattal szemben a foglalkoztatottak személyi juttatásai előirányzat335,7 
millió forint összegben teljesült. 
 
Az Intézetben engedélyezett álláshelyek száma 2020. február 29-ig 35, március 1-től 36, 2020. 
december 15-től pedig 41 volt, az álláshelyek betöltése folyamatosan, a kormányzati 
igazgatásról szóló 2018. évi CXXV. törvény, valamint végrehajtási rendelete alapján 
határidőben történt meg. A munkatársak olyan, zömében gyakorló egyetemi oktatók, kutatók, 
valamint egykori minisztériumi szakértők, akik kormánytisztviselőként látják el a feladataikat. 
A kutatók majdnem fele tudományos fokozattal rendelkezik, intézeti munkájuk mellett jelentős 
részük rendelkezik valamilyen egyetemi, tipikusan jogi kari affiliációval. Azon munkatársak, 
akik nem az egyetemi szférából érkeztek, korábban valamelyik minisztériumban láttak el az 
Intézet munkája szempontjából értékes jogi elemző tevékenységet. Az Intézet tudományos 
kutatási feladatait három, a főbb jogágak – így közjog, magánjog, valamint nemzetközi és uniós 
jog – szerint szerveződött főosztály látja el, illetőleg különálló főosztály végzi a 
tudományszervezéssel kapcsolatos teendőket. 
 
A külső személyi juttatások előirányzat terhére az Intézet alapfeladatainak végrehajtásához 
szükséges megbízási díjak és reprezentációs jellegű kiadások kifizetése teljesült, összesen 8,0 
millió forint összegben. 
 



A munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó előirányzata tartalmazza 
egyrészt a személyi juttatáshoz kapcsolódó fizetési kötelezettségeket, másrészt a természetbeni 
juttatásokat és a reprezentációs kiadásokat terhelő adó- és járulékfizetési kötelezettségeket, 
amelyek a vonatkozó jogszabályok szerinti mértékben és határidőben teljesültek. A járulékok 
teljesítése 59,2 millió forint volt.  
 
A dologi kiadások eredeti 95,1 millió forintos előirányzata 2,2 millió forinttal emelkedett, 
azaz megközelítőleg szinten maradt az év végéig. A 92/2020. (IV.6.) Korm. rendelet 6. §-a 
alapján vészhelyzettel összefüggő elvonás a dologi kiadások előirányzatát 9,5 millió forinttal 
csökkentette, a személyi juttatásokról történő átcsoportosítás révén azonban 11,7 millió forint 
összegű előirányzatfedezet-kiegészítés történt. 
 
A dologi kiadások előirányzata finanszírozta: 
- a konferenciákon résztvevők kiküldetései, repülőjegy, biztosítás, szállás és taxi költségeit, 
- külföldi jogtárak előfizetéseinek költségeit. 

 
Jelentősebb összegű kifizetések az alábbi feladatokhoz kapcsolódóan kerültek elszámolásra: 
- A kommunikációs szolgáltatási kiadásokra 34,5 millió forintot költött az Intézet.  

Teljesítésre kerültek a magyar jogi adatbázis előfizetésén kívül belga, olasz, francia, cseh, 
jogtár és adatbázis előfizetések kiadásai. 

- A szolgáltatási kiadásokra (pl. kutatási jelentés, lektorálás, tolmácsolás, nyelvoktatás, stb.) 
az Intézet 13,5 millió forintot költött. 

- A kiküldetések, reklám- és propagandakiadások kifizetett összege 1,5 millió forintot tett ki. 
A teljesítés összege tartalmazza a külföldi kiküldetések szállás, utazás és repülőjegy 
költségeit is. 

- Készletbeszerzés, a különféle befizetések és egyéb dologi kiadások teljesítése 6,0 millió 
forint volt, mely a teljesített közbeszerzési díjakat, a működési célú előzetesen felszámított 
ÁFA-t, illetve egyéb díjakat, befizetésekkel kapcsolatos kiadásokat tartalmazza. 

 
A dologi kiadások módosított előirányzata 97,3 millió forint, míg a teljesítés 55,5 millió forint 
volt. 
 
Az egyéb működési célú kiadások előirányzaton a 2019. évi kötelezettségvállalással nem 
terhelt maradvány és az év közben meghiúsult (maradványt terhelő) kötelezettségek Központi 
Maradványelszámolási Alapba történő befizetése jelentkezett teljesítésként, amelynek összege 
80,5 millió forint volt. 
 
Az intézményi beruházási kiadások előirányzata az eredeti 7,6 millió forintról 7,5 millió 
forintra csökkent. Év végéig 5,4 millió forint kiadás teljesítése történt meg. 
 
A bevételek alakulása 
 
Az Intézmény induláskor saját bevételi előirányzattal nem rendelkezett.  
Mindösszesen 0,01 millió forint pénzügyi műveletekből származó többletbevétele keletkezett.  
 
2019. évi költségvetési maradvány felhasználási jogcímei 
 
Az Intézetnek a 2019. évben 81,6 millió forint költségvetési maradványa keletkezett, 
amelyből 1,4 millió forint kötelezettségvállalással terhelt és 80,2 millió forint 
kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány volt. A kötelezettségvállalással nem terhelt 



maradvány a központi előírásoknak megfelelően a Központi Maradványelszámolási Alapba 
befizetésre került. 
 
Az 1,4 millió forint kötelezettségvállalással terhelt maradványból 1,1 millió forint pénzügyileg 
teljesült, míg 0,3 millió forint meghiúsulás miatt kötelezettségvállalással nem terhelt 
maradványként 2020. augusztus 31-én a Központi Maradványelszámolási Alap részére 
átutalásra került. 
 
A 2020. évi költségvetési maradványok alakulása 
 
Az Intézetnek a 2020. évben 243,3 millió forint költségvetési maradványa keletkezett, mely 
teljes egészében kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján 2021. 
április 16-án a Központi Maradványelszámolási Alap részére átutalásra került. 
 
A gazdálkodás és a vagyonváltozás összefüggései 
 
Állami vagyon értékesítése, hasznosítása a tárgyév folyamán nem történt. 
 
3. cím: Magyarország Európai Unió melletti Állandó Képviseletének igazgatása 
(Törzsszám: 104306, honlap: https://eu-brusszel.mfa.gov.hu) 
 
A 2016. augusztus 1. napjával hatályba lépett a külképviseletekről és a tartós külszolgálatról 
szóló 2016. évi LXXIII. törvény 38. § (2) bekezdésében foglaltak alapján Magyarország 
Európai Unió melletti Állandó Képviselete (a továbbiakban: EU ÁK) az európai uniós ügyek 
koordinációjáért felelős miniszter által vezetett minisztérium jogi személyiséggel rendelkező 
szervezeti egységeként működik. 
 
Az EU ÁK részt vesz az Európai Unió döntéshozatali tevékenységében, ellátja a jóváhagyott 
tárgyalási álláspontok képviseletét, valamint közreműködik a tárgyalási álláspontok 
kialakításában és érvényesítésében. E feladatköre ellátása érdekében az EU ÁK folyamatos és 
állandó szakmai kapcsolatot tart a kormányzati szervekkel. 
 
A Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) Korm. rendelet (a 
továbbiakban: Statútum rendelet) módosításáról szóló 157/2019. (VI. 28.) Korm. rendelet 
alapján 2019. július 1. napjától a Statútum rendelet 109. § (1) bekezdése az 5. ponttal egészült 
ki, amely értelmében az igazságügyi miniszter a Kormány európai uniós ügyek koordinációjáért 
felelős tagja, amelynek keretében ellátja a Statútum rendelet 115/A. §-ban meghatározott 
feladatokat. 2019. június 30. napjáig hatályos Statútum rendelet rendelkezései alapján ezeket a 
feladatokat a Miniszterelnökséget vezető miniszter látta el. 
 
Az EUÁK alaptevékenységeként ellátott feladatait az IM Szervezeti és Működési 
Szabályzatában (9/2019. (VIII. 1.) IM utasításban és a Magyarország Európai Unió melletti 
Állandó Képviseletének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 1/2018. (I. 3.) MvM 
utasításban foglaltak, valamint a hatályos jogszabályokban meghatározottak szerint látja el. 
  



Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 
2019. évi 

tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. évi 
tény 

5/1 5/4 

 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  6 317,6 5 571,0 5 571,0 6 023,8 5 939,7 94,0 98,6 
 ebből: személyi 
juttatás 4 096,9 4 029,5 4 029,5 4 216,5 4 173,8 101,9 99,0 

Bevétel  59,7 - - 85,6 85,6 143,4 100,0 

Támogatás  5 904,1 5 571,0 5 571,0 5 926,6 5 926,6 100,4 100,0 
Költségvetési 
maradvány  365,4 - - 11,6 11,6 3,2 100,0 

Létszám (fő)   110 - - - 109 99,1 - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése 
      millió forintban egy tizedessel           fő 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 

személyi juttatás 
Létszám 

2019. évi LXXI. törvény 
szerinti előirányzat 5 571,0  5 571,0 4 029,5 110 
Módosítások 
jogcímenként      
Kormány hatáskörben 
összesen 306,8  306,8 196,2  
Az EU ÁK a kiküldöttek 
részére járó személyi 
juttatások, valamint az 
árfolyam-kompenzáció 
finanszírozására  

 
144,8  

 
144,8 

 
123,6  

2005/2020. (XII. 24.) 
Korm. határozat alapján 
engedélyezett álláshely 
kiadásaira 68,0  68,0 41,9  
1320/2021. (VI. 12.) 
Korm. határozat alapján 
(az árfolyamveszteség 
miatt jelentkező 
kiadásokra) 

 
 
 
 

150,3  

 
 
 
 

150,3 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

1077/2021. (II. 5.) 
Korm. határozat alapján 
(agrárpolitikai 
szakdiplomata álláshely 
fenntartásának 
kiadásaira) 

 
 
 
 

44,7  

 
 
 
 

44,7 

 
 
 
 

30,7 

 
 
 
 
 

A Magyarország 2020. 
évi központi 

 
  

 
 

 
  



költségvetésének a 
vészhelyzettel 
összefüggő eltérő 
szabályairól szóló 
92/2020. (IV. 6.) Korm. 
rendelet alapján történő 
elvonás 

 
 
 
 
 

-101,0 

 
 
 
 
 

-101,0 

 
 
 

Más fejezet 
intézményei összesen 48,8  48,8 44,6  
Miniszterelnökség 
fejezettől (a Statútum 
rendelet módosítása 
miatti feladat átadás-
átvétellel kapcsolatos 
kiadásokra) 33,8  33,8 29,6  
Az Országgyűlés 
Hivatalától (1 fő 
asszisztensi munkakör 
létesítésével kapcsolatos 
kiadásokra) 15,0  15,0 15,0  
Egyéb előirányzat-
változások összesen    -53,8  
- kiemelt előirányzatok 
közötti    -53,8  
Létszámgazdálkodással 
kapcsolatos 
módosítások     -1 

Bevételek összesen 97,2 97,2    
Többletbevétel 
felügyeleti hatáskörben 74,2 74,2    
Többletbevétel 
intézményi hatáskörben 11,4 11,4    
Előző évi költségvetési 
maradvány 11,6 11,6    
2020. évi módosított 
előirányzat  6 023,8 97,2 5 926,6 4 216,5 109 
 
Az EUÁK feladatainak ellátására eredeti kiadási előirányzatként 5 571,0 millió forint állt 
rendelkezésre, melynek fedezete költségvetési támogatás. A módosított kiadási előirányzat 
összességében 452,8 millió forint összegű növekedést mutat.  
 
A foglalkoztatottak személyi juttatásai 3 963,0 millió forint összegű eredeti előirányzata év 
végére 3 961,9 millió forint lett.  
 
A módosított előirányzat biztosította az EUÁK-ra kihelyezett kormánytisztviselők 
devizailletményét, fedezetet nyújtott továbbá a devizapótlékra, vegyes és gyermeknevelési 
költségtérítések kifizetésére, valamint a jubileumi jutalmakra és az egyéb személyi juttatások 
költségeire. A 3 961,9 millió forint összegű módosított előirányzattal szemben a 
foglalkoztatottak személyi juttatásai előirányzat 3 922,7 millió forint összegben teljesült. 
 
A külső személyi juttatások előirányzat terhére a helyi alkalmazottak munkabére és ehhez 
kapcsolódó Belgiumban fizetendő járulékok, valamint reprezentációs kiadások kifizetése 
teljesült, összesen 251,1 millió forint összegben. 



 
A munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó előirányzata tartalmazza 
egyrészt a személyi juttatáshoz kapcsolódó fizetési kötelezettségeket, másrészt a reprezentációs 
kiadásokat terhelő adó- és járulékfizetési kötelezettségeket, amelyek a vonatkozó jogszabályok 
szerinti mértékben és határidőben teljesültek. A járulékok teljesítése 581,1 millió forint volt.  
 
A dologi kiadások eredeti 907,7 millió forintos előirányzata 202,6 millió forinttal 
emelkedett, ezáltal a dologi kiadások módosított előirányzata 1 110,3 millió forint, míg a 
teljesítés 1 090,1 millió forint volt. 
 
A szakmai és üzemeltetési anyagok beszerzése 20,1 millió forint, amely a jelentős részben a 
működéshez szükséges anyagok beszerzését, folyóiratok előfizetését tartalmazza. 
 
Az informatikai és kommunikációs szolgáltatásokra 33,4 millió forint került kifizetésre, amely 
az adatátviteli és nem adatátviteli célú távközlési díjakat, egyéb különféle kommunikációs és 
informatikai szolgáltatásokat tartalmazza. 
 
A szolgáltatási kiadásokra az EU ÁK 1 019,0 millió forintot költött, amelyen belül az alábbi 
jelentősebb összegű kifizetések történtek: 
- Bérleti és lízingdíjakra 768,9 millió forint került kifizetésre, amely a brüsszeli állomáshelyre 

kihelyezettek lakhatási költségeit tartalmazza. 
- Az egyéb szolgáltatásokra 116,5 millió forint kifizetés történt, amely a bérelt lakásokkal 

kapcsolatos biztosítási díjakat, bankgarancia kiadásokat, illetve az épületek üzemeltetési 
kiadásait, valamint a bérelt gépjárművek fenntartási költségeit tartalmazza. 

- A közüzemi díjakra 32,4 millió forint került kifizetésre, amely tartalmazza a PSC, 
COREPER I, COREPER II. rezidenciák és a hivatali épület rezsi költségeit. 

-  A karbantartási és kisjavítási szolgáltatások 97,1 millió forintba kerültek, amely a hivatali 
épület (1040 Brüsszel Rue de Tréves 92-98.) beltéri festését, padlószőnyeg cseréjét, klíma- 
és légtechnikai berendezéseinek a karbantartását, tűzcsapok ellenőrzését és a liftek éves 
kötelező ellenőrzését tartalmazza.  

- A szakmai tevékenységet segítő szolgáltatásokra és közvetített szolgáltatásokra 4,1 millió 
forint kifizetés történt. 

A kiküldetések, reklám- és propagandakiadásokra összesen 9,8 millió forint került kifizetésre, 
mely összeg tartalmazza a kihelyezettek külföldi kiküldetések érdekében felmerült szállás, 
utazás, és repülőjegy költségeket. 2020-ban a COVID-19 járvány miatt a külföldi kiküldetések 
száma jelentősen visszaesett, a korábbi évhez képest 75%-kal. 
 
A különféle befizetések és egyéb dologi kiadások teljesítése 7,8 millió forint, amely a működési 
célú előzetesen felszámított ÁFA-t, devizakötelezettségek realizált árfolyamveszteségét, illetve 
egyéb díjakat, befizetéseket, késedelmi kamatokat tartalmazza.  

 
Az egyéb működési célú kiadások előirányzat 11,8 millió forint teljesítése tartalmazza a 2019. 
évi kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány 11,6 millió forint befizetését, illetve 0,2 
millió forint összegben a nemzetközi kötelezettségek teljesítését. 
 
Az intézményi beruházási kiadások eredeti előirányzata 68,3 millió forint, a módosított 
előirányzata 38,4 millió forint, amelyből 31,4 millió forint került teljesítésre, az alábbi 
tételekből tevődik össze: 
 



Az informatikai eszközök beszerzése, létesítése rovaton 5,5 millió forint a teljesítés, amely 
informatikai eszközök, laptopok, és multifunkciós nyomtató beszerzését foglalja magába. 
 
Az egyéb tárgyi eszközök beszerzése, létesítése rovaton a módosított előirányzat 24,1 millió 
forint, a teljesítés 22,1 millió forint, amely az alábbi tételekből tevődik össze: 

- bútorbeszerzés a hivatali épület irodáiba és a COREPER II. rezidenciára 6,4 millió forint 
értékben; 

- telefonközpont fejlesztésével kapcsolatosan beszerzett eszközök 12,1 millió forint; 
- egyéb eszközök, gépek, berendezések beszerzése 3,6 millió forint értékben (konyhai 

eszközök, háztartási eszközök, egyéb a járványügyi intézkedések betartásához 
szükséges eszközök). 
 

A beruházási célra előzetesen felszámított általános forgalmi adó rovaton a teljesítés 3,8 millió 
forint, amely a telefonközpont fejlesztéshez, multifunkciós nyomtató, asztalok beszerzéséhez 
kapcsolódik. 
 
A felújítási kiadásokra a tervezés során nem került eredeti előirányzat meghatározásra, a 
módosított előirányzat 61,4 millió forint, a teljesítés 51,5 millió forint. A felújítási előirányzat 
növekedését az alábbi tételek okozták: 

- Avenue Moscicki 20. szám alatt található nagyköveti rezidencia felújításához szükséges 
felmérési, jóváhagyási tervdokumentáció elkészítéséért fizetett 13,1 millió forint, 

- Irodaépülettel kapcsolatos felújítási munkálatok 38,4 millió forint (földszinti recepció 
és fogadóhelyiség, hőközpont felújítási munkálatai).  
 

A bevételek alakulása 
 
A költségvetési bevételek összesen 85,6 millió forintot tettek ki. Az egyéb működési célú 
támogatások bevételei államháztartáson belülről 11,4 millió forint, ez jelentős részben az 
Európai Unió Tanácsi utak megtérítéseiből és a külföldi gyógyellátás finanszírozásából tevődik 
össze.  
 
A működési bevételek 74,1 millió forintot tesznek ki, amelyek között az Áfa visszatérítések, 
előző évi kiadások elszámolásának megtérülése, letéti díjak visszafizetései, a kihelyezett 
diplomaták rezsiköltségeinek megtérítései és az árfolyamnyereség a legjelentősebb tételek. 
 
A követelések előirányzatonkénti bemutatása  
 
A követelések 2020. évi nyitó állománya 1,5 millió forint, amely az éven túli követeléseket 
tartalmazza. A követelések 2020. évi mérlegértéke 2,2 millió forint.  
 
2019. évi költségvetési maradvány felhasználási jogcímei 
 
Az EU ÁK 2019. évben keletkezett költségvetési maradványa 11,6 millió forint, mely teljes 
egészében kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján 2020-ban 
a Központi Maradványelszámolási Alap részére átutalásra került.  
 
  



A 2020. évi költségvetési maradványok alakulása 
 
Az EU ÁK 2020. évben keletkezett költségvetési maradványa 84,1 millió forint, mely teljes 
egészében kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján 2021-ben 
a Központi Maradványelszámolási Alap részére átutalásra került.  
 
A gazdálkodás és a vagyonváltozás összefüggései 
 
Állami vagyon értékesítésére 2020. év folyamán mindössze 0,1 millió forint értékben került 
sor. 
 
Az EU ÁK vállalkozási tevékenységet nem végez. 
 
20. cím: Fejezeti kezelésű előirányzatok 
 
20. cím 2. alcím: Célelőirányzatok 
 
20/2/1 IM felügyelete alá tartozó szervezetek és szakmai programok támogatása 
 
Az előirányzat az igazságügyi miniszter irányítása, felügyelete alá tartozó szervezet és a 
miniszter felelősségi körébe tartozó feladat, szakmai program támogatására használható fel, így 
különösen 
- kutatási, valamint kulturális célú támogatásokra,  
- a miniszter személyéhez kötődő egyéb szakmai rendezvényekre és az ehhez kapcsolódó 

kommunikációs feladatokra, 
- a központi forrásokból nem finanszírozott fejezeti feladatokhoz szükséges kiadások 

teljesítésére, 
- a miniszter által adott kitüntetések, díjak és egyéb elismerések egyes kiadásainak fedezetére. 

 
Az előirányzaton kerül elszámolásra a Fejezeti általános tartalék közvetlen fejezeti kifizetéssel 
történő felhasználása, valamint a határon átnyúló tartási ügyekben történő központi hatósági 
feladatok végrehajtásával összefüggő pénzügyi műveletek is. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  518,2 257,0 257,0 206,5 170,3 32,9 82,5 

 ebből: személyi juttatás 14,9 163,7 163,7 25,4 7,9 53,0 31,1 

Bevétel 44,2 - - 0,8 0,8 1,8 100,0 

Támogatás 256,6 257,0 257,0 160,7 160,7 62,6 100,0 

Költségvetési maradvány  262,4 - - 45,0 45,0 17,1 100,0 

 
  



Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 
millió forintban, egy tizedessel 

 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti 
előirányzat 

 
257,0 

   
257,0 

Módosítások kedvezményezettenként 
 

    
Más fejezet intézményei előirányzatai 
összesen 

 
-50,2 

 
 

-50,2 
Külgazdasági és Külügyminisztérium 
fejezetnek (szakdiplomata álláshely 
finanszírozásával kapcsolatos kiadásokra) 

 
 

-44,3 

 
 
 

-44,3 
Emberi Erőforrások Minisztérium 
fejezetnek (Szegedi Tudományegyetem – 
az újvidéki Union Egyetem és az Szegedi 
Tudományegyetem közötti feladatok 
kiadásaira) 

 
 
 
 

-5,9 

 
 
 
 
 

-5,9 
Saját intézmények összesen -4,0 

 
-4,0 

IM igazgatása részére (reprezentációs adó 
befizetési kötelezettség teljesítésére) 

 
-4,0 

 
 

-4,0 
Saját fejezeti kezelésű előirányzatok 
összesen 

 
-42,1 

  
-42,1 

A Fejezeti általános tartalékról 
(szerződések kifizetésére) 

 
3,5 

 
 

3,5 
Az IM tulajdonosi joggyakorlása alá 
tartozó társaságok támogatása központi 
kezelésű előirányzatra (AK Nyomda Kft. 
támogatásának kifizetésére) 

 
 
 

-45,6 

 
 
 
 

-45,6 
Előző évi költségvetési maradvány 45,0 45,0 

 

Többletbevétel 0,8 0,8 
 

2020. évi módosított előirányzat 206,5 45,8 160,7 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Kiadásból 

működésre meghatározott 
feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

 más fejezet intézménye  2,6   2,6 

 egyéb (maradványbefizetés)  45,0   45,0 

 alapítvány 2,0   2,0 

 gazdasági társaság 22,6   22,6 

 egyéb (bankköltség, egyéb szolg. egyéb 
civil) 

 
98,1 

 
0,3 

 
97,8 

Összes kifizetés 170,3 0,3 170,0 

 



Az eredeti előirányzatot az év közben fel nem használt, visszautalt támogatásokból adódó 
többletbevételek, továbbá az előző évi fel nem használt költségvetési maradványok 
felhasználása növelték.  
 
Az előirányzatból átadásra került 44,3 millió forint a Külgazdasági és Külügyminisztérium 
fejezet részére szakdiplomata álláshely finanszírozásával kapcsolatos kiadásokra, valamint az 
Emberi Erőforrások Minisztériuma fejezetnek 5,9 millió forint a Szegedi Tudományegyetem 
részére az újvidéki Union Egyetem és az Szegedi Tudományegyetem közötti feladatok 
kiadásaira. Fejezeten belül az IM igazgatása részére átadásra került 4,0 millió forint szerződések 
kifizetéséhez, valamint reprezentációs adó befizetési kötelezettség teljesítésére. A Fejezeti 
általános tartalékról támogatási szerződések kifizetése érdekében 3,5 millió forint növelte, az  
IM tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó társaságok támogatása központi kezelésű előirányzatra 
az AK Nyomda Kft. támogatásának kifizetésére átcsoportosított 45,6 millió forint csökkentette 
az előirányzat összegét.  
 
Az előirányzatból a Magyar Közlöny Lap- és Könyvkiadó Kft. részére kifizetésre kerültek 
többek között a Fontes Iuris folyóirat kiadásával és egyéb nyomdai szolgáltatásokkal 
kapcsolatban felmerült kiadások. Továbbá az előirányzat nyújtott fedezetet a Sapientia Erdélyi 
Magyar Tudományegyetemmel, az Európai Regionális Szervezettel, a Magyar Jogász 
Egylettel, a Magyar Máltai Szeretetszolgálattal, az Írott Szó Alapítvánnyal, LIMAR6 Kft-vel, 
a Magyar Nemzetközi Jogi és Európai Jogi Társasággal, a Magyar Kereskedelmi és 
Iparkamarával, valamint Dunaszerdahely Városával megkötött támogatási szerződésekre. 
 
A 2019. évben keletkezett 45,0 millió forint összegű költségvetési maradvány teljes 
egészében kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2020-ban átutalásra került. 
 
A 2020. évben rendelkezésre álló 206,5 millió forint módosított előirányzatból 170,3 millió 
forint került felhasználásra. 
 
A 2020. évben keletkezett 36,2 millió forint összegű költségvetési maradvány teljes 
egészében kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2021-ben átutalásra került. 
 
20/2/2 A jogászképzés színvonalának emelését célzó programok támogatása  
 
Az előirányzat a közpolitikai céllal összefüggő jogtudományi kutatásokat és jogtudományi 
tanulmányi tehetséggondozási rendszer kialakítását, valamint tartós működtetését szolgálja, így 
különösen támogatást biztosít 
- az egyes vidéki egyetemeken, nappali tagozaton tanuló, az osztatlan jogász mesterszakon 

hallgatói jogviszonnyal rendelkezők kiemelkedő tanulmányi eredményéhez és a tudományos 
munkában történő aktív közreműködéshez, 

- az állam- és jogtudományi témakörben folytatott tudományos munka, oktatásfejlesztési, 
kutatási tevékenység végzéséhez. 
 

Az előirányzat terhére kifizethetőek továbbá a felhasználással összefüggésben a 
minisztériumnál, illetve az egyetemeknél felmerülő egyes kiadások is. 
 
  



Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  128,0 490,0 490,0 190,8 163,6 127,8 85,7 

 ebből: személyi juttatás 0,7 396,5 396,5 15,4 - - - 

Bevétel 43,6 - - 9,1 9,1 20,9 100,0 

Támogatás 61,5 490,0 490,0 173,8 173,8 282,6 100,0 

Költségvetési maradvány  30,8 - - 7,9 7,9 25,6 100,0 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 

millió forintban, egy tizedessel 
 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti 
előirányzat 490,0  490,0 
Módosítások kedvezményezettenként    
Saját intézmények összesen -2,5  -2,5 
IM igazgatásának (szakmai rendezvények, 
egyéb szerződések, valamint a 
reprezentációs adó befizetési kötelezettség 
teljesítésére) 

 
-2,5  

 
-2,5 

Más fejezet intézményei összesen -313,7  -313,7 
- ITM Debreceni Egyetemnek (Doktori 
Iskola, ösztöndíjprogram, kutatási és 
oktatási programok kiadásaira) 

 
-77,2  

 
-77,2 

- ITM Szegedi Tudományegyetemnek 
(Doktori Iskola, ösztöndíjprogram, 
kutatási és oktatási, valamint ELPO 
programok kiadásaira) 

 
 

-99,4  

 
 

-99,4 
- ITM ELTE-nek (Doktori Iskola, kutatási 
és oktatási programok kiadásaira) 

 
-28,0  

 
-28,0 

- ITM Pécsi Tudományegyetemnek 
(Doktori Iskola, ösztöndíjprogram, 
kutatási és oktatási programok kiadásaira) 

 
 

-80,5  

 
 

-80,5 
- ITM Miskolci Egyetemnek (Doktori 
Iskola, ösztöndíjprogram, kutatási és 
oktatási programok kiadásaira) 

 
 

-28,6  

 
 

-28,6 
Előző évi költségvetési maradvány 7,9 7,9 

 

Többletbevétel 9,1 9,1 
 

2020. évi módosított előirányzat 190,8 17,0 173,8 
 
  



Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Kiadásból 

működésr
e 

meghatározot
t feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       
 egyéb (maradványbefizetés) 7,9   7,9 
 egyéb (bankköltség, egyéb civil) 155,7 0,1 155,6 
Összes kifizetés 163,6 0,1 163,5 

 
Az eredeti előirányzatot az év közben fel nem használt, visszautalt támogatásokból adódó 
többletbevételek, továbbá az előző évi fel nem használt költségvetési maradvány 17,0 millió 
forinttal növelték.  
 
Az előirányzatból átadásra került 2,5 millió forint az IM igazgatása részére szakmai 
rendezvények, szerződések, továbbá reprezentációs adó befizetési kötelezettséggel kapcsolatos 
kiadásokra. Az előirányzat nyújtott fedezetet továbbá a jogászképzés színvonalának emelését 
célzó programok, Doktori Iskolák, ösztöndíjprogramok és egyéb kutatások kiadásaira, melynek 
keretében 77,2 millió forint a Debreceni Egyetem, 99,4 millió forint a Szegedi 
Tudományegyetem, 28,0 millió forint az ELTE, 80,5 millió forint a Pécsi Tudományegyetem, 
28,6 millió forint a Miskolci Egyetem részére került átcsoportosításra.  
 
Az előirányzat biztosított forrást továbbá a Pázmány Péter Katolikus Egyetemnek (25,0 millió 
forint), a Károli Gáspár Református Egyetemnek (19,4 millió forint), a Miskolci Egyetemnek 
(28,0 millió forint) és a Széchenyi István Egyetemnek (57,1 millió forint) a jogászképzés 
színvonalának hatékony emelését célzó kutatási és oktatásfejlesztési programjai 
megvalósításával, valamint a Doktori Iskolák tevékenységével kapcsolatos kiadásokra. Az 
előirányzat a Miskolci Egyetem számára további 13,0 millió forint támogatást biztosított a 
Szellemi örökség és hagyomány őrzése és kiadása című alprogram keretein belül a Miskolci 
Jogi Kar és a szellemi jogelődje, az Eperjesi Evangélikus Jogakadémia történetét és 
professzorait bemutató kötet nyomdai előkészítési költségeinek támogatására, valamint az 
EPLO-val való együttműködésre. A Sapientia EMTE részére további 13,0 millió forint került 
biztosításra a Collegium 48 Jogász-tehetséggondozási és Hagyományápolási Pilot program 
támogatására. 
 
A 2019. évben keletkezett 7,9 millió forint összegű költségvetési maradvány teljes egészében 
kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) és 152. § (2) bekezdései alapján a 
Központi Maradványelszámolási Alap részére 2020-ban átutalásra került. 
 
A 2020. évben rendelkezésre álló 190,8 millió forint módosított előirányzatból 163,6 millió 
forint került felhasználásra. 
 
A 2020. évben keletkezett 27,2 millió forint költségvetési maradvány teljes egészében 
kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2021-ben átutalásra került. 
 
  



20/2/4 Igazságszolgáltatási szervek részvétele a jogszabályelőkészítésben 
 
Az előirányzat a Minisztérium közfeladatai ellátásához a jogszabályalkotás során az 
igazságszolgáltatásban tetemes tapasztalatot szerzett szakemberek időszaki bevonását 
biztosítja. A nevezettek kirendelésére vonatkozó szabályok alapján történő feladatellátást teszi 
lehetővé a foglalkoztatásukhoz szükséges források önálló előirányzaton történő biztosítása. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  39,4 120,0 120,0 - - - - 

 ebből: személyi juttatás - 102,4 102,4 - - - - 

Támogatás - 120,0 120,0 - - - - 

Költségvetési maradvány  39,4 - - - - - - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 

millió forintban, egy tizedessel 
 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti 
előirányzat 

 
120,0 

  
120,0 

Módosítások kedvezményezettenként    
Saját intézmények összesen -120,0  -120,0 
IM igazgatásának (bírák, ügyészek 
kirendelésével kapcsolatos kiadásokra) 

 
-120,0 

  
-120,0 

2020. évi módosított előirányzat 0,0  0,0 
 
A 120,0 millió forintos eredeti előirányzat teljes egészében átadásra került az IM igazgatása 
részére a jogszabályalkotás során az igazságszolgáltatási szakemberek (kirendelt bírák, 
ügyészek) időszaki bevonásával kapcsolatos kiadások fedezetére.  
 
A 2019. évben és 2020. évben költségvetési maradvány nem keletkezett. 
 
20/2/10 Igazságügyi regionális együttműködés 
 
Az előirányzat biztosítja az igazságügyi regionális kapcsolatok fenntartásához és fejlesztéséhez 
társuló kiadások finanszírozását.  
 
  



Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi eredeti 
előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  20,3 15,0 15,0 15,1 11,0 54,2 72,8 

 ebből: személyi 
juttatás - 12,7 12,7 3,4 - - - 

Támogatás 10,9 15,0 15,0 15,0 15,0 137,6 100,0 
Költségvetési 
maradvány  9,5 - - 0,1 0,1 1,1 100,0 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 

millió forintban, egy tizedessel 
 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti 
előirányzat 

 
15,0 

  
15,0 

Módosítások kedvezményezettenként    
Előző évi költségvetési maradvány 0,1 0,1 

 

2020. évi módosított előirányzat 15,1 0,1 15,0 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Kiadásból 

működésre meghatározott 
feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

 egyéb (maradványbefizetés) 0,1   0,1 

 egyéb (bankköltség, egyéb civil) 10,9   10,9 
Összes kifizetés 11,0 0,0 11,0 

 
Az előirányzat biztosított forrást a Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő 
Szolgálata a "Jogi akadálymentesítés a magyar határok mentén-negyedik mérföldkő” 
elnevezésű projekttel összefüggő kiadások támogatására. 
 
A 2019. évben keletkezett 0,1 millió forint összegű költségvetési maradvány teljes 
egészében kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2020-ban átutalásra került. 
 
A 2020. évben rendelkezésre álló 15,1 millió forint módosított előirányzatból 11,0 millió 
forint került felhasználásra. 
 



A 2020. évben keletkezett 4,1 millió forint költségvetési maradvány teljes egészében 
kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2021-ben átutalásra került. 
 
20/2/17 A büntetőeljárásról szóló törvény alapján megállapított kártalanítás 
 
Az előirányzat a büntetőeljárásról szóló törvény alapján az egyszerűsített kártalanítási eljárás 
során létrejött írásbeli megállapodásban megállapított kártalanítás, valamint az állam ellen 
indított kártalanítási és kártérítési perben a felperes részére a jogerős bírósági határozatban 
megállapított kártalanítás és kártérítés, valamint ezek járulékai kifizetésére és az ezekkel 
kapcsolatos banki, kincstári díjak, jutalékok, költségek és postaköltség megfizetésére szolgál. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  323,4 120,0 120,0 157,7 239,6 74,1 151,9 

Bevétel 5,5 - - 8,7 8,7 158,2 100,0 

Támogatás 330,0 120,0 120,0 120,0 305,0 92,4 254,2 

Költségvetési maradvány  16,9 - - 29,0 29,0 171,6 100,0 

Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 
millió forintban, egy tizedessel 

 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti 
előirányzat 

 
120,0 

  
120,0 

Előző évi költségvetési maradvány 29,0 29,0  
Többletbevétel 8,7 8,7  
2020. évi módosított előirányzat 157,7 37,7 120,0 

 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Kiadásból 

működésre meghatározott 
feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

 egyéb (maradványbefizetés) 29,0   29,0 

 egyéb (bankköltség, egyéb szolg.) 210,6 0,2 210,4 
Összes kifizetés 239,6 0,2 239,4 

 
Az előirányzat előirányzat-módosítási kötelezettség nélkül teljesíthető. A költségvetési 
törvényben jóváhagyott 120,0 millió forinttal szemben 2020. évben 239,6 millió forint került 
felhasználásra, ebből 82 fő részére 210,4 millió forint került kifizetésre. 



 
Az előirányzat felhasználása közvetlen módon, a jogosult javára történő kifizetéssel történik. A 
perekkel összefüggésben az államot megillető követelések az előirányzat javára kerülnek 
teljesítésre. 
 
A 2019. évben keletkezett 29,0 millió forint összegű költségvetési maradvány teljes 
egészében kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2020-ban átutalásra került. 
 
A 2020. évben keletkezett 103,1 millió forint költségvetési maradvány teljes egészében 
kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2021-ben átutalásra került. 
 
20/2/18 Jogi segítségnyújtás 
 
Az előirányzat a Jst. alapján a peren kívüli támogatások esetén a jogi szolgáltatást végző jogi 
segítő díjának állam általi térítésére vagy megelőlegezésére, a polgári és büntető eljárásokban 
a fél helyett az állam által kifizetendő vagy előlegezendő pártfogó ügyvéd díjának 
megfizetésére vagy megelőlegezésre, az ezzel kapcsolatos banki és postaköltségek kifizetésére 
használható fel. Az előirányzat fedezetet nyújt továbbá az Európai Unió másik tagállamába 
irányuló jogi segítségnyújtás iránti kérelem lefordítására kirendelt szakfordító díjának állam 
általi megtérítésére vagy annak megelőlegezésére, az előirányzat javára teljesítendő fizetési 
kötelezettség elmaradásából eredő követelések behajtása érdekében a jogi segítségnyújtó 
szolgálat által tett intézkedések során felmerült költségekre, így különösen a végrehajtási 
költségre, a regisztrációs díjra és a költségtérítésre. Az előirányzat terhére kell teljesíteni a Jst. 
4. § (1) bekezdés f) pontjában meghatározott személy ügyében felmerülő tolmácsolási és 
fordítási díjat is. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  259,0 249,0 249,0 359,7 269,9 104,2 75,0 

Bevétel 23,3 - - 23,9 23,9 102,6 100,0 

Támogatás 249,0 249,0 249,0 249,0 249,0 100,0 100,0 

Költségvetési maradvány  73,5 - - 86,8 86,8 118,1 100,0 

 
  



Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 
millió forintban, egy tizedessel 

 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti 
előirányzat 

 
249,0 

  
249,0 

Előző évi költségvetési maradvány 86,8 86,8  
Többletbevétel 23,9 23,9  
2020. évi módosított előirányzat 359,7 110,7 249,0 

 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Kiadásból 

működésre meghatározott 
feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       
 egyéb (maradványbefizetés) 86,8   86,8 

 magánszemély 0,2   0,2 

 egyéb (bankköltség, egyéb szolg.) 182,9 1,7 181,2 
Összes kifizetés 269,9 1,7 268,2 

 
2020. évben a hatósági feladatokat az igazságügyi szolgáltatásokkal kapcsolatos egyes feladat- 
és határkörökről szóló 362/2016. (XI. 29.) Korm. rendelet alapján 2020. február 28-ig a járási 
hivatalok, míg 2020. március 1-jétől a fővárosi és megyei kormányhivatalok látták el. Az 
előirányzat előirányzat-módosítási kötelezettség nélkül teljesíthető. A költségvetési törvényben 
jóváhagyott 249,0 millió forinttal szemben 269,9 millió forint került kifizetésre. 
 
A jogi segítségnyújtás területén 

- benyújtott kérelmek száma peres és peren kívüli összesen 8 609 db; 
- összes határozatszám: 7 899 db 
- jogi segítségnyújtások száma peres ügyekben: 2 510 db, 
- jogi segítségnyújtások száma peren kívüli ügyekben: 5 389 db, 
- ügyfélszolgálati tevékenység: 6 185 db, 
- összes ügyfélforgalom: 14 084 db, 
- egy megyére jutó ügyek száma: 704 db. 

A 2019. évben keletkezett 86,8 millió forint összegű költségvetési maradvány teljes 
egészében kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2020-ban átutalásra került. 
 
A 2020. évben keletkezett 89,8 millió forint költségvetési maradvány teljes egészében 
kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2021-ben átutalásra került. 
 
  



20/2/19 Magyar alkotmányos identitás kifejezésre juttatása, nemzettudat, jogvédelem és 
jogérvényesítés 
 
Az előirányzat támogatást nyújt - az alaptörvény szellemének megfelelően - a magyar 
alkotmányos és nemzeti identitás, valamint az ehhez kapcsolódó jogvédelem és jogérvényesítés 
vonatkozásában hazai és nemzetközi konferenciák megszervezéséhez, széleskörű szakértői 
együttműködések, tapasztalatcserék, szakértői munkák megvalósításához. 
 
Az előirányzat felhasználása természetes személy, civil szervezet, gazdálkodó szervezet vagy 
államháztartáson belüli szervezet támogatási kérelme alapján, támogatási szerződéssel, vissza 
nem térítendő, részben vagy egészben visszatérítendő költségvetési támogatás formájában 
történik. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  35,0 10,0 10,0 10,1 0,1 0,3 1,0 

 ebből: személyi juttatás - 8,5 8,5 8,5 - - - 

Támogatás 0,1 10,0 10,0 10,0 10,0 10000,0 100,0 

Költségvetési maradvány  35,0 - - 0,1 0,1 0,3 100,0 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 

millió forintban, egy tizedessel 
 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti 
előirányzat 

 
10,0 

  
10,0 

Előző évi költségvetési maradvány 0,1  0,1 
2020. évi módosított előirányzat 10,1  10,1 

 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Kiadásból 

működésre meghatározott 
feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

 egyéb (maradványbefizetés) 0,1   0,1 

Összes kifizetés 0,1 0,0 0,1 

 
A 2019. évben keletkezett 0,1 millió forint összegű költségvetési maradvány teljes 
egészében kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2020-ban befizetésre került. 



 
A 2020. évben keletkezett 10,0 millió forint költségvetési maradvány teljes összegében 
kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2021-ben befizetésre került. 
 
20/2/20 Bűncselekmények áldozatainak kárenyhítése 
 
Az előirányzat a bűncselekmények áldozatainak segítéséről és az állami kárenyhítésről szóló 
2005. évi CXXXV. törvény alapján a bűncselekményt vagy a tulajdon elleni szabálysértést, 
illetve bűncselekmény vagy tulajdon elleni szabálysértés közvetlen következményeként 
sérelmet elszenvedett és emiatt életminőségükben veszélybe került személyek anyagi sérelmei 
enyhítésére szolgál. 
 
Az előirányzat terhére áldozatsegítő támogatásként azonnali pénzügyi segély, egyösszegű 
kárenyhítés, illetve járadékfolyósítás kerül teljesítésre. Az előirányzat terhére kifizethetőek 
továbbá az áldozatsegítő eljárásokkal kapcsolatos fordítási, tolmácsolási költségek, az 
előirányzatból történő kifizetésekhez kapcsolódó postaköltségek, továbbá a számlavezetéshez, 
valamint az áldozatsegítő szolgálat által az előirányzatból történő kifizetések biztosítására 
nyitott fizetési számla számlavezetéséhez kapcsolódó díjak. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  105,5 100,0 100,0 147,6 94,4 89,5 64,0 

Bevétel 0,6 - - 0,4 0,4 66,7 100,0 

Támogatás 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Költségvetési maradvány  52,1 - - 47,2 47,2 90,6 100,0 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 

millió forintban, egy tizedessel 
 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti 
előirányzat 

 
100,0 

  
100,0 

Előző évi költségvetési maradvány 47,2 47,2  
Többletbevétel 0,4 0,4  
2020. évi módosított előirányzat 147,6 47,6 100,0 

 
  



Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Kiadásból 

működésr
e 

meghatározot
t feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       
 egyéb (maradványbefizetés) 47,2   47,2 
 magánszemély 46,8   46,8 

 egyéb (bankköltség) 0,4 0,4   
Összes kifizetés 94,4 0,4 94,0 

 
Az előirányzat előirányzat-módosítási kötelezettség nélkül teljesíthető. A költségvetési 
törvényben jóváhagyott 100,0 millió forinttal szemben 94,4 millió forint került kifizetésre. 
 
Azonnali pénzügyi segélyt 2020-ban 598 esetben állapítottak meg. Állami kárenyhítésben 35 
fő részesült. 
 
A 2019. évben keletkezett 47,2 millió forint összegű költségvetési maradvány teljes 
egészében kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2020-ban befizetésre került. 
 
A 2020. évben keletkezett 53,2 millió forint költségvetési maradvány teljes egészében 
kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2021-ben befizetésre került. 
20/2/27 Nemzetközi kötelezettségek teljesítése 
 
Az előirányzatból kerülnek finanszírozásra a nemzetközi szervezeti tagságból adódó tagdíjak 
és ugyanezen szervezeteknek fizetendő tagállami hozzájárulásból adódó - megállapodáson 
vagy a nemzetközi szervezet belső előírásán alapuló - egyéb költségek, valamint a nemzetközi 
szervezetek üléseinek tartalmi előkészítéséhez szükséges szakértői munkák. Az előirányzat 
biztosítja továbbá az igazságügyi miniszter felelősségi körébe tartozó valamennyi nemzetközi 
kötelezettséggel összefüggő kiadások fedezetét, továbbá a miniszter felelősségi körébe tartozó 
feladatokkal összefüggő fordítási díjakat is. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  153,2 60,0 60,0 72,8 49,2 32,1 67,6 

Támogatás 70,9 60,0 60,0 60,0 60,0 84,6 100,0 

Költségvetési maradvány  95,1 - - 12,8 12,8 13,5 100,0 

 
  



Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 
millió forintban, egy tizedessel 

 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti 
előirányzat 

 
60,0 

  
60,0 

Előző évi költségvetési maradvány 12,8 12,8  
2020. évi módosított előirányzat 72,8 12,8 60,0 

 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Kiadásból 

működésre meghatározott 
feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       
 egyéb (maradványbefizetés) 12,8   12,8 
 gazdasági társaság 26,5   26,5 

 egyéb (bankköltség, külföldi kifizetés) 9,9 0,1 9,8 
Összes kifizetés 49,2 0,1 49,1 

 
A 2020. évi 60,0 millió forint eredeti előirányzatot 12,8 millió forint előző évi költségvetési 
maradvány növelte.  
 
A 2020. évi 72,8 millió forint módosított előirányzatból 49,2 millió forint került felhasználásra. 
 
A 2019. évben keletkezett 12,8 millió forint összegű költségvetési maradvány teljes 
egészében kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2020-ban befizetésre került. 
 
A 2020. évben keletkezett 23,6 millió forint költségvetési maradvány teljes egészében 
kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2021-ben befizetésre került. 
 
20/2/28 Magán- és egyéb jogi személyek kártérítése 
 
Az előirányzat az igazságügyi miniszter feladatkörébe tartozó, az EJEB által hozott ítéletek, 
illetve határozatok alapján az államot terhelő fizetési kötelezettségek megtérítésével 
kapcsolatos kifizetések, a büntetések, az intézkedések, egyes kényszerintézkedések és a 
szabálysértési elzárás végrehajtásáról szóló 2013. évi CCXL. törvény szerinti alapvető jogokat 
sértő elhelyezési körülmények miatti kártalanítás, illetve a kártalanításból történő – törvény 
szerinti – kielégítések megfizetésére, valamint az ezekkel összefüggő banki, kincstári díjak, 
jutalékok, költségek és postaköltség fedezetére szolgál.  
 
  



Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi eredeti 
előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. évi tény 5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  7 012,8 6 000,0 6 000,0 6 015,8 2 470,8 35,2 41,1 

Bevétel - - - 0,1 0,1 - 100,0 

Támogatás 7 027,0 6 000,0 6 000,0 6 000,0 6 000,0 85,4 100,0 
Költségvetési 
maradvány  1,5 - - 15,7 15,7 1046,7 100,0 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 

millió forintban, egy tizedessel 
 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti 
előirányzat 

 
6 000,0 

  
6 000,0 

Bevétel 0,1 0,1  
Előző évi költségvetési maradvány 15,7 15,7  
2020. évi módosított előirányzat 6 015,8 15,8 6 000,0 

 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Kiadásból 

működésre meghatározott 
feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       
 egyéb (maradványbefizetés) 15,7   15,7 
 magánszemély 2 449,4   2 449,4 

 egyéb (bankköltség) 5,7 5,7   
Összes kifizetés 2 470,8 5,7 2 465,1 

 
A 2020. évi 6 000,0 millió forint eredeti előirányzatot 15,7 millió forint előző évi költségvetési 
maradvány, továbbá 0,1 millió forint bevétel növelte. 
 
Az előirányzat előirányzat-módosítási kötelezettség nélkül teljesíthető. A 6 015,8 millió forint 
módosított előirányzattal szemben 2 470,8 millió forint került kifizetésre. 
 
A 2019. évben keletkezett 15,7 millió forint költségvetési maradvány teljes egészében 
kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2020-ban befizetésre került. 
 



A 2020. évben keletkezett  3 545,0 millió forint költségvetési maradvány teljes egészében 
kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2021-ben befizetésre került. 
 
20/2/29 A közigazgatási bírósági szervezet létrehozásával és működésének megkezdésével 
kapcsolatos kiadások támogatása 
 
Az előirányzat a közigazgatási bírósági szervezetrendszer létrehozásának és működésének 
előkészítésével kapcsolatosan felmerülő kiadások, így különösen az Esztergom belterület 
16236 helyrajzi számú ingatlanon megvalósuló infrastruktúra fejlesztés előkészítésével és 
megvalósításával, valamint a Déli Kanonoksor épületének közcélú hasznosítás érdekében 
történő felújításával kapcsolatos kiadások, a közigazgatási bíráskodás önálló szervezeti keretek 
közötti működtetését elősegítő informatikai beruházásokkal összefüggő kiadások, valamint a 
regionális bírósági szervezetrendszer elhelyezésével, működtetésével összefüggő kifizetésére 
szolgál. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi eredeti 
előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  - - - 1 786,1 1 786,1 - 100,0 

Támogatás 1 785,4 - - 0,7 0,7 0,04 100,0 
Költségvetési 
maradvány - - - 1 785,4 1 785,4 - 100,0 

 
 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 

millió forintban, egy tizedessel 
 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti 
előirányzat 0,0  0,0 
Módosítások kedvezményezettenként    
Saját fejezeti kezelésű előirányzatok 
összesen 0,7  0,7 
Fejezeti általános tartalékról (a 
bankköltségre) 

 
0,7  

 
0,7 

Előző évi költségvetési maradvány 1 785,4 1 785,4  
2020. évi módosított előirányzat 1 786,1 1 785,4 0,7 

 
  



Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Kiadásból 

működésre meghatározott 
feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

 egyéb (maradványbefizetés) 1 785,4   1 785,4 

 egyéb (bankköltség) 0,7 0,7   
Összes kifizetés 1 786,1 0,7 1 785,4 

 
Az előirányzatot 0,7 millió forint támogatás növelte, amely bankköltség teljesítésére a Fejezeti 
általános tartalék terhére került biztosításra. 
 
A 2019. évben keletkezett 1 785,4 millió forint költségvetési maradvány teljes egészében 
kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2020-ban befizetésre került. 
 
A 2020. évben nem keletkezett költségvetési maradvány. 
 
20/2/30 EU utazási költségtérítések 
 
Az előirányzat az Európai Unió tanácsi ülésein való részvétellel kapcsolatban felmerülő utazási 
költségek egy részének megtérítésére szolgál a Magyarország számára évente előre rögzített 
összeg erejéig. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  194,0 340,0 340,0 182,3 152,2 78,5 83,5 
Bevétel  313,5 340,0 340,0 - - - - 

Támogatás 0,5 - - 0,1 0,1 20,0 100,0 

Költségvetési maradvány 62,2 - - 182,2 182,2 292,9 100,0 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 

millió forintban, egy tizedessel 
 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti 
előirányzat 

 
340,0 

 
340,0 

 

Módosítások kedvezményezettenként    
Saját fejezet fejezeti kezelésű  
előirányzatai összesen 

 
0,1 

  
0,1 



A Fejezet általános tartalék terhére 
(bankköltségre) 

 
0,1 

  
0,1 

Tervezett bevétel elmaradása miatti 
előirányzat csökkentés 

 
-340,0 

 
-340,0 

 

Előző évi költségvetési maradvány 182,2 182,2  
2020. évi módosított előirányzat 182,3 182,2 0,1 

 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Kiadásból 

működésre meghatározott 
feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

 saját intézmény 25,0   25,0 

 más fejezet intézménye 117,4   117,4 

 egyéb (bankköltség, árfolyamveszteség)_ 9,8 0,1 9,7 
Összes kifizetés 152,2 0,1 152,1 

 
A 2020. évi előirányzatot 182,2 millió forint előző évi költségvetési maradvány és a Fejezeti 
általános tartalékról bankköltségre átadott 0,1 millió forint növelte, míg 340,0 millió forint be 
nem folyt bevétel csökkentette. 2020-ban a 182,3 millió forint módosított előirányzattal 
szemben 152,2 millió forint került kifizetésre. 
 
A 2019. évben keletkezett 182,2 millió forint költségvetési maradvány teljes egészében 
kötelezettségvállalással terhelt, amelyből 152,2 millió forint került kifizetésre. 
 
A 2020. évben keletkezett 30,1 millió forint költségvetési maradvány teljes egészében 
kötelezettségvállalással terhelt. 
 
20. cím 25. alcím: Fejezeti tartalék 
 
20/25 Fejezeti általános tartalék 
 
Az előirányzat az előre nem tervezett, de év közben szükségessé váló feladatok megoldására, 
eseti jellegű, elháríthatatlan igények finanszírozására szolgál. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 

2019. évi 
tény 

2020. évi 
eredeti 

előirányzat 

2020. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2020. évi 
módosított 
előirányzat 

2020. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás  40,5 71,3 71,3 105,3 38,3 94,6 36,4 

Támogatás 38,3 71,3 71,3 67,0 67,0 174,9 100,0 

Költségvetési maradvány 40,5 - - 38,3 38,3 94,6 100,0 

 



Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként 
millió forintban, egy tizedessel 

 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2019. évi LXXI. törvény szerinti 
előirányzat 

 
71,3 

  
71,3 

Módosítások kedvezményezettenként    
Saját fejezet fejezeti kezelésű  
előirányzatai összesen 

 
-4,3 

  
-4,3 

Az EU utazási költségtérítések fejezeti 
kezelésű előirányzat részére 
(bankköltségre) 

 
 

-0,1 

  
 

-0,1 
A közigazgatási bírósági szervezet 
létrehozásával és működésének 
megkezdésével kapcsolatos kiadások 
támogatása fejezeti kezelésű előirányzat 
részére (bankköltségre) 

 
 

 
 

-0,7 

  
 

 
 

-0,7 
Az IM felügyelete alá tartozó szervezetek 
és szakmai programok támogatása fejezeti 
kezelésű előirányzat részére (támogatási 
szerződés kifizetése érdekében) 

 
 
 

-3,5 

  
 
 

-3,5 
Előző évi költségvetési maradvány 38,3 38,3  
2020. évi módosított előirányzat 105,3 38,3 67,0 

 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Kiadásból 

működésre meghatározott 
feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

 egyéb (maradványbefizetés) 38,3   38,3 

Összes kifizetés 38,3 0,0 38,3 

 
A 2020. évi eredeti előirányzatból átadásra került az IM felügyelete alá tartozó szervezetek és 
szakmai programok támogatása fejezeti kezelésű előirányzatra 3,5 millió forint támogatás 
kifizetése érdekében, valamint az EU utazási költségtérítések fejezeti kezelésű előirányzatra 0,1 
millió forint, míg a közigazgatási bírósági szervezet létrehozásával és működésének 
megkezdésével kapcsolatos kiadások támogatása fejezeti kezelésű előirányzatra 0,7 millió 
forint bankköltség fedezetére.   
 
A 2019. évben keletkezett 38,3 millió forint költségvetési maradvány teljes egészében 
kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2020-ban befizetésre került. 
 
A 2020. évben keletkezett 67,0 millió forint költségvetési maradvány teljes egészében 
kötelezettségvállalással nem terhelt, az Ávr. 150. § (4) bekezdése alapján a Központi 
Maradványelszámolási Alap részére 2021-ben befizetésre került. 
 



21. cím Központi Kezelésű Előirányzatok 
 
21. cím 1. alcím: Tulajdonosi joggyakorlással kapcsolatos kiadások és bevételek 
 
21/1/1 Az IM tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó társaságok támogatása 
 
Az előirányzat az IM tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó gazdasági társaságok tőkeemelésére, 
tulajdonosi támogatására, valamint a társaságok részére nyújtandó pótbefizetések kifizetésére 
szolgál. 
 
Az előirányzatról került kifizetésre az AK Nyomda Kft. részére 45,6 millió forint tulajdonosi 
támogatás. 
  



 
 


